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Tema: AHanus rpaduKos B 3apaaHmnAxX Ne 9
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Yunutenb matemaTuku

MOBY rumHasmna Ne 15 um. H. H. benoycosa
r. Coun

NnbnHa 308 HMKONaeBHa



TEOPUA HEOBXOAUMAA ANA BbINOJIHEHUA 3AAAHUA

1.MoHATUE PYHKLUUMU.

2.CeBoucTtBa GYHKUUMN.

3.MpeobpasosaHue rpadpunkos GyHKLUMN.

3.J/IuHenHaa PyHKuuAa. Npadpumk GyHKUMK npamas.
4.KBagpatuuHaa ¢yHKkuua. Npaduk PyHKUumMmn napabona
5.N'padunk obpatHoM nponopumoHanbHocTK. lMnepbona
6.Moka3zaTtenbHaa PyHKUuUA. Npaduk.
7.Norapudmuuyeckan pyHKkuua. Npaduk.
8.TpuroHomeTtpunueckme pyHkuuun. rypadpumkn.
9.KombuHmnpoBaHHbIe 3aaaum.

10.KycouHO-nuHenHble PYHKUUMN.
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H.H. YaanoBa
MaTeMaTUKa HarnaAHbIU CNPaBOYHUK
Ana noarotoBku K EM n O

B cnpaBoOUHMKe MOXXHO HaUTH
cnepyroLyro uHpopmauuro ana
NOBTOPEHUA TeOpUmn

OYHKIIUN

OIPEJIEJIEHUE
U TPA®UK OYHKIIUU

Paznen coaepXwt OCHOBHble CBefeHust 0 GyHKUUK ¥

n obpartHoit ¢yHkumn. Paccmartpusaiotcs npeobpa-

30BaHus rpacdukoB: napannenbHbIA NepeHoc, CUuM-

MEeTPUA OTHOCUTENLHO OCEeW KoopauHar. X

®YHKIIUA, OB/IACTD

Ecnu paWbl yucnoBoe MHOxXecTeo X
W npasuno f, KOTOpPe nNO3BONAET NO-
CTaBUTb B  COOTBETCTBUE  KaXOOMY
aneMeHTy X W3 MHOoxectea X onpepe-
NEHHOE YWCNO y, TO FOBOPRAT, 4TO 3a-
nava cyukuma y=f(x) ¢ obnacTbio
onpepenedus X,

MHOXECTBO Y

MHOXECTBO X

dopma 3anucu:
y=f(x), xe X.

OINIPEJETEHUA ®YHKINN

O6o3Ha4yeHne obnacTm onpegeneHns
dyHkumu: D(f).

MNepeMeHHyl0 X Ha3bIBAIDT He3aewu-
CUMOI nepemeHHOi (aprymeHToM),
a NepemeHHyi0 y — 3aBMCUMOI ne-
peMeHHOW (dpyHKUMHeid).

B Cnocobwbl 3apaHuA
PyHKLMM

1. Ananutuyeckwid cnocob (c nomo-
Wbl Gopmynel).
Hanpumep:

a)y=5x-4,
6)y =x°-4x+5, rne x e(-5; 25);

B) y=311'|‘




OYHKI NN

OITPEJE/IEHME
N TPAOUK ®YHKIUU

Pazgen coaepxuTt OCHOBHble cBeaeHus 0 GyHKuMM
n obpatHon ¢yHkumun. Paccmartpusaiotcs npeobpa-
30BaHusA rpadukoB: napannenbHbii NEepeHoc, CUMm-

METpUA OTHOCUTENbHO OCel KOOpAuHar. X

= OYHKINA, OBJIACTD

Ecnu pavbr uwucnosoe MHOXecteo X
n npaeuno f, xorope nO3BONSET MO-
CTaBUTb B COOTBETCTBUE  KaXAOMY
3NEeMeHTY X 13 MHoxectsa X onpepe-
NEHHOE 4UCNO Yy, TO rOBOPAT, 4TO 3a-
pava ¢ynkuma y=f(x) ¢ obnacrsio
onpepenenua X.

MHOXEecTso X MHOXecTBo Y

oo

®opma 3zanucu:

y=f(x), xeX.

OIIPEJE/TEHUA ®YHKINU

O6osHavenne obnacTu onpegeneHvs
bymkumm:  D(f).

MepeMeHHyil0 X Ha3biBAIOT He3aBun-
CUMOI nepemMeHHO (aprymeHTom),
a NepemMeHHyil0 y — 3aBMCUMOW ne-
pemeHHOn (pyHkumen).

B Cnocobbl 3apaHus
dyHKuMM

1. AHanurtuyeckuit cnocob (¢ nomo-
Wweto  popmyns!).
Hanpumep:

a)y=5x-4,
6)y=x?-4x+5, rnex e(-5; 25);

8) y=3"""

M Cnocobbl 3apavus
dyHKUMK

1. AHanutuuyeckmit cnocob (¢ nomo-
Wweo  GopMynbl).
Hanpumep:

a)y=5x-4,
6)y=x?-4x+5, rpe x e(-5; 25);

B) y=3""".

2. Tabnuuubiit cnocob (¢ nomowbio Tab-

B -~
»

'I-....‘

na

nnut).

X 2 3 4 5

¥ 4 9 16 25 -4
3. Tpadwuyeckmit cnocob (c nNOMOLBIO

rpaduka).
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B CnpaBoOYHUKE MOXXHO HaUTH npaKkTnyecKkume

MpakTHyeckue 3apaHUA

= PeweHwe:

a) y(-3)=(-3) -2-(-3)=9+6=15;

6) y(0,1)=(0,1° -2.0,1=0,01-0,2=-0,19;

2
1 1 1 1 3
0 v3)-(z) 2375 %

Oteer: a) 15; 6) -0,19; 8) —%.

3aadHNA ANA NOBTOPEHUA TeMbI

n 3anana dyHkuma y=x° —2x. Haigure: a) y(-3) 6) y(0,1); g) y(%] ‘

=

1. HaxoxpaeHue 3HaueHnsa PyHKLMM Npn
3aAaHHOM 3HaueHUU aprymeHTa. Yto B

AasibHeNLeM NPUroanTca ANA peLueHusn
3agaHNN.

2. HaxoxxaeHue obaactn gonycTmmbix
3HauYeHUN PYyHKLMN.

n Hailgute o6nacte onpeneneHla dyHKLMA,

m Pewexne:
x

x—4
aHameHatens obpawaetca B Hynb. 3Hauut, D(f)=(—es; 4)U(4; +eo).

Oreer: (—o=; 4)U(4; +o0).

BuipaxeHue onpefeneHo nNpu Bcex X, kpome 4, T K. npu x=4

6) y=vx-5.

m PelweHne:

BuipaxeHue ~X—5 onpeaeneHo, korma X =5, T K npU 3TUX 3HAYEHW-
AX X BblpaXeHwe, CTOsALWEee NoL 3HAKOM KBaApaTHOro KOPHA, NPUHUMaET
HeoTpuuaTensHble 3HaveHus. 3uauut, D(f)=[5; +eo).

Oteet: [5; +).




B cnpaBOUYUHUKE MO>XHO HaUTU
npakTMueckue 3agaHuns
ANA NOBTOPEHNA TeMbl

3. HaxoxxpeHune obnactn sHaueHUN
dyHkuMn. Yto B ganbHenwem
NPUroanNTCA ANA pelleHns 3agaHnin.

. MHOXECTBO 3HAYEHUI ®YHKIIUU

MHOXECTBO BCEX 3Ha4YeHWid dyHKLMK y:f(x],;rex Ha3blBalT obBnacTeio
3Ha4YeHUn GYHKUMMK.

O6o3HaveHne obnactu 3HaueHwii: E(f).

2‘% MpakTuyeckue 3agaHns

Hailigute obnacte 3Ha4eHWid yHkUMK.

a)y=x>-1.

m Pelierwe:

Oynkums  y=x>-1 npu x=0 nNpPUHAMAET HAUMEHbLIEE 3HAYEHNE;
y(0)=—1. 3uauur, E(f)=[-1; +oo).

Otser: [—1; +).

6} j"' =31+1.
m Pelierwue:

dyikuma ¥y =3""  npuHUMaeT  NONOXMTENbHBIE  3HAYEHWS,  3HAYWT,
E(f)=(0; +e=).

Oteer: (0; +eo).




B cnpaBOUYUHUKE MO>XHO HaUTU
npakTMueckue 3agaHuns
ANA NOBTOPEHNA TeMbl

3. HaxoxxaeHune 3HaueHMN PpyHKLUU NpU
3aAaHHOM 3HaueHUU aprymeHTa. A TaKke
HaxoXAaeHune aprymMmeHTa npv 3agaHHom

3HaueHun pyHKunn. Yto B AanbHenwLeM '

NPUroanTCA ANA pelleHnsa 3agaHun.

—A7

n Dan rpadwmr dyHekuWn. OnpepenwTe no rpadwky:

a) aHaveHwe QYHKLUMW, eCNK 3HAYeHWE aprymedTa pasHo -4 w 0;
6) 3HaYeHWME APryMEHTA, ECNW 3HAYeHWEe QyHKUMKW paeHo 4, -2,

m Pewenue:
a) f(-4)=-11(0)=0; 6) ecm y=4, To x=27T,

ecnu ¥=-2, 10 X,==2 N X,=-43.

120 B Oyuxunn A

& IPAOUK ®YHKIUU. IPUMEPDBI
®YHKIMOHAJIbHBIX 3ABUMCUMOCTEN
B PEAJIbHBIX INMPOULECCAX M ABJIEHUAX

fpadpukom  dyHkumMm  Ha3wBaeTCH
MHOXECTBO BCEX TOMEK KOOPAMHATHOW | Tel —

nNockocT, abcumcCel KOTOPLIX pas- | QyHKUMK.

Hbl 3HAYCHUAM apryMmeHTa, a opavHa-
COOTBETCTBYIOLMM  3HAYEHUAM

Ha pucynxe u3olbpaxéH rpaduk M3MEHEHWN Temnepartypsl BO3ayxa
8 ropone bBanakoso ¢ 8 no 19 HosGpn 2017 r. Onpegenure no rpa-
GUKy PasHOCTL Mexay HanboNnblwen u HauMmenswen Temneparypoi 3a
YKa3aHHLIR NEPUOA BPEMEHW,

o

m Pewenwe:
1) HawbGonobwan rtemneparypa passa 11 °C.

|

2) Haumenblwan rtemneparypa passa -4 °C.

3)11-(-4)=15(°C) — pasusocts mexay Temne-
parypamu.

0 l AN An
-2 - + 4+—

2 — W

8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

>
“MCNO Mecaua

Orser: 15 °C.




B cnpaBoUYHMKEe MOXXHO HaUTH
cnepyrouyro nHpopmauuro Ana
NOBTOPEHUNA TeoOpUMn

B cnpaBOUYUHUKE MOXXHO HaUTH
npaKkTnyecKkue 3agaHuns
ANA NOBTOPEHNA TeMbl

¥

122 B DymEumn B

= OBPATHASA ®YHKIMA.

IPA®OMK OBPATHOWM ®YHKIIUU

Ecnm dynkums y =7(X) moHOTOHHA Ha
HEXOTOPOM npomexyTke X, TO roBo-
par, 410 GyHkuma y=f(x) obpatuma
Ha AAHHOM npomexyrtke X.

Hanpumep.
DyHKums y=x2 yObiBaET Ha npome-
xytke (—e=; 0], 3Hawur, Ha pavHHOM

npoMexyTke dyHkums Yy =X obpa-

T™™MMma.

fpadmkn s3ammmo obparmsix  Gywxumi
CMMMETPHYNBL  OTHOCHTENBHO  NPAMOR
y = Xx.

Ecom  ¢yukuma y=7f(x) obparuma
Ha X, a Y — o0nacte 3Ha4eHwin, 10,
Boipasue x u3 dopmynsl y=f(x)
M NOMEHAB MECTamu X W Y, NONYNUM

obparHyio GyHKUMIO, KOTOpas onpe-
peneHa Ha mHoxecrse Y, a X — eé
o0nacTe 3HAYEHWA.

OGo3navenme obpartHOit QyHKUMK:
y=Ff"(x).

! Ecnn oy ¥y =T(X) soapacraer

(yOuBaer) Ha mmwoxectee X, a Y —
obnacre 3HaqeHnit dywxumw, 10 obparsan
el ywxun sodpacraer (yOweaer) wa Y,
a X — eé olnacrs IHAYEHWA.

MpakTWYeckWe 3agaHWa
H Haioute dyHkumo, obpaTHy AaHHOR y=x2, ecm Xe(—ss 0]. me-
CTpoOiiTe Ha OIHOM yepTewxe rpadivikid BE3AMMHO oBpaTHbIX
PYHKLWIA.
m Pewenue: FA 1";=" .
5 y=x° ’rj
1) y=x =:~x=iq'F. N .
Tak kak xe(—=; 0], 10 x=—q";. T .7
L R
o+
2) MNomexHaem MeECTaMW X Wy, nony- ,,-"
HAM  0DpaTHYID  YHKLAKD y=—~;'r; r > = #; ;2; ;‘):-'—
npu X [0 +e==). - - A
#
* — —
J'J‘ . F ==X
’J'
# —&h
_ltll'I




™ [IPEOBPA3OBAHME TI'PAGUKOB:
ITAPAJUIE/IBHBIN MEPEHOC, CUMMETPUS
OTHOCUTE/IBHO OCEN KOOPIMHAT

1. Tpadmk dyuxwm y=7(x)+b nony-
HABTCH  napannencHsiM  NepeHoCoM
rpadpmka QyHkumm  y=f(x) BA0ML
ocu Oy BBepx Ha D eamuuy npu b >
>0 u 8:m3 Ha (b npu b< 0 (puc. a).

M
e

b




™ IPEOBPA3OBAHUE IPAGUKOB:
IIAPAJUIE/IbHBI ITEPEHOC, CUMMETPUS
OTHOCUTEJIBHO OCEN KOOPJIMHAT

2. Mpagmk dywkumm y=f(x+a) nony-
HAeTCA  NapannencHbiM  NEPeHOCOM
rpadmka dyuxumm y =7f(x) snone ocw
Ox eneso Ha a eamHuy npu a > 0
w Bnpaso Ha |al npu a < 0 (puc. 6).




B [1PEOBPA3OBAHME TPAGUKOB:
MAPAJUIE/IBHBI TEPEHOC, CUMMETPUS
OTHOCUTE/IBHO OCENl KOOPIUHAT

1. Tpaduk dyskum y=f(x)+b nony-
HAeTCH  napannencHbiM  NEPEeHOCOM
rpagmka yHkumm  y=f(x) BAONL
ocu Oy BeBepx Ha b eaunuy npu b >
>0 u siu3 Ha |b| npu b< 0 (puc. a).

2. Mpadwmk dyskumm y=f(x+a) nony-
YaeTCA  napamefbHbiM  NePeHOCoM
rpadmka dyrkumn y =f(x) spone ocu
Ox sneB0 Ha a eawHuy npu a > 0
u enpaso Ha lal npu a < 0 (puc. 6).

3. Mpapux dyrkum y=7f(-x) nony-
HaeTCA CUMMETPHYHLIM OTOBpaxXeHuem

rpaduka ¢yukumm y=f(x) omocu-
TensHO ocu Ox (puc. B).

4. Tpaduk dynkumm y=f(-x) nony-
HaeTCs CUMMETPUYHLIM OToOpaxeHuem
rpapuka GyHkumm ¥y =f(x) orHocu-
TensHo ocu Oy (puc. r).

5. Ana nocrpoexns rpadpuka QyHxuMn
y=|f(xﬂ HYXHO NOCTPOMTL  rpaduk
dynkumm Y =f(X) wn uvacte rpadwmxa,
PacnoNOXEHHYI0 B HUXHEH nonynno-

CKOCTH, OTOOPa3nUTL CUMMETPUNHO OT-
HocuTensHO ocu abcumcc (puc. A).

6. na nocTpoeHns rpaduka QyHKumMm
y=f(|x|) neobxommmo:
1) vacre rpaduxa dywkumm y=1(x),
NEXawyilo B8 Nesoit NONYNNOCKOCTH,
or6pocuTh;

T3

2) vacte rpaduka yrkumm y =f(x),
nexawyio B nNpPasoi NONYNIOCKOCTH,
OCTaBuTL HEM3IMEeHHOW W OoTobpasuTsL
€€ CHMMMETDMYHO OTHOCHMTENLHO OCH
Oy 8 nesy® NONYNNOCKOCTL (puc. &,
c.. 123).

:;221.
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E/é NMpakTHyeckne 3apaHMA
rll Nocrpoiite rpadwk dyramm y= —(x+3)° +2.

Cxema nOCTpOEeHMA:

1) y=x%

2) y= =X’ — CHMMETDMA OTHOCH-
TensHo ocu Ox;

) y= ‘(X+3)2 — CABWI BNEBO Ha
3 eanHuUL,

4) y= -(X+3)2+2 —  CABAr BBepX
HA 2 eanHMuL,
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126 M Dyeems B

SJIEMEHTAPHOE
MCCIEJOBAHMUE ®YHKIIUU

B paspene paccmartpuBaeTcs uccnenoBaHue QyHk- y
UMM HA MOHOTOHHOCTb WM 3KCTPEMYMbl, YETHOCTb

W HEYETHOCTb, HAa NEPUOAWYHOCTb, OrpaHUYEeHHOCTb =
cBepxy W CHu3y, Ha Haubonowee W HauMmeHbliee

3HayeHue GyHKUMKM Ha BCei obnactu onpeaeneHus.

B MOHOTOHHOCTH GYHKIMMN.
IIPOMEXYTKM BO3PACTAHMS M YBBIBAHUS

OyHkumio ¥y = f(x) Ha3uiBalT B8O3pa-
craiowei (ybuisaloweil) Ha mHoXe- (YOMBaHUR) HE CTABHTCR 3HBK OBREAN-
cree X, ecnw ans mobbix TOueK X, Hewst [LJ]. KOHUB NpOMEXyTKOS, & KO-
W X, NpUHaANexawmx MHoxecrsy X, TOPLO YHKUMA  ONPEAGNEHa, BRIOHEOTCH
TaKux, 410 X, > X, BbINONHAETCA He- bofsbutica

pasencteo fix,) > fix,) [f(ix,) < fix,)],
TO eCTe Oonblemy 3HaYeHUO ap-
rymenta  coorsercreyer  Gonwwee | ECM @ynkuma Bo3pactaer (yGeisaer)
(MeHbliee) 3Havenme Gyxkumw. Mpu | H8 Npomexytke X, TO rOBOPAT, 4TO
ABUXEHWM CeBa Hanpaso No ocu Ox | AHHas QyHKUMA MOHOTOHHA Ha npo-
rpadux Bo3pacTaloweid GyHkumum upgr | Mexyrke X

Beepx, a yOblBalOWen — BHWUI.

x g —

. =11

: , \\
,-2.--A[&

Mexay npoMexyTkaMmu  BO3PACTaHuA

L

-

-2

2{-11 O] M1 ]2 3 1415 [6

Fpadux BOIPACTAOWOR | PYHKLMM Mpagux  yOWBAOWEeR QyHKLIMm

7=

LA nNpakruseckme 3apanns

H Haligre nNo pUCYHKY NPOMEXYTEM MOHOTOHHOCTH YHELMK y=F(x).

dl

N
ra
rl
m<
-
ol
Y-

m Pewexue:

NexkeMcs cnesa Hanpaso no ock Ox:

1) (== —3] — rpaduk dyHkun WABT BBEPX, IHAYMT, DYHKLMA Ha Aaw-
HOM MPOMEXYTKE BO3PACTAET;

2) [-3; 3] — rpaguk dyHKUMM WOBT BHM3, CNEOBATENLHO, HA AAHHOM
npomexyTee GyHkUua yosieaeT,

3) [3 +e=) — rpadmk dyHkumn WAET BBEPX, IHANMT, DYHKUMA HA LAHHOM
NPOMEXYTKE BO3PACTAET.

Oteer: QyHkuMA BO3pactaer Ha (- ~3| W [3; +w); dyHkuma yGuisaer
wa [-3; 3.

B yErHOCTD M HEYETHOCTD ®YHKIMM

DyHkwmo  y=f(x) Ha mHokectee X | Hanpumep.
HassBaT wdTHOW, ecnu ana noGoro | Gywkuwa f(x)=x"+4 aensetca ueT-

XeX eononunetca pasencteo f(=X)= | L o r(x)m(-x)' +4=x* +4=

=1(x). =1(x).




A Jnementapuoe wocneposanne dymxpa Wl 127

128 W Oyuxpm

Mpadwik “ETHOR dhyhKLMI

EEZseEE’
. /

| ot

Y

Mpadik WA SBTHOR, HY HEYETHOR QyHELIMK

GOyrkumio ¥ =7(x) Ha wmHoxectee X
Ha3LIBAOT He4YdTHOW, ecnu AnA  nio-
Boro XeX BoINONHAETCA PABEHCTEO
f(-x)=~f(x).

Hanpumep.

Dynkuma (%) =x°-x*-x  asnaerca
HeudTHOM, T. K. f(-x)=(-x)° —(-x)’ -

3

—(~x)m-x® +xP rx = (x5 - x? - x)=

=—f(x).

‘A
L] _
1 e 1
L ; il *
5 _a] [5] 1 4,]
/1,
|
e

Mpadve HEYBTHOR EyHELMK

MyHkumA MOXET OblTe HU YETHOM, HK
HEYETHOH, B 3TOM cnyvae e€ Ha3lblBa-
0T dyHkumeid obwero euaa.

Ecn dyrkumn ¥ =F(x) qérHan wm
Hevéthan, To eé obnacTe onpegene-
HUA  CUMMETPMYHA OTHOCHTENBHO Ha-
yana orcyéra. Ecnw ofnacte on-
pepengHua  GyHKLMW  HE  ABNABTCA
CHMMETRUYHEIM MHOMECTBOM, TO [O&H-
HEA GQYHKLWA HWE ABNAETCA HW 4éT-
HOW, HH HEevETHOR.

Mpaduk  HETHOR QYHKUMKN  CUMMETPK-
4eH OTHoCWTENeHO ocu Oy. Mpadwuk
HEYETHOR YHELWKM CUMMETPWNEH OT-
HOCHTENBHO Havana KoOpAWHAT.

ECnM yYHELMA HA 4ETHAA, HW HEYeT-
Han (pyHruwa oblero ewga), 1o ed
rpadwx HE CUMMETDMYEH HKW OTHOCW-
TENbHOD HaYana KOoOpOWHAET, HA OTHO-
CHTENBHO OCH OPAMHAT.

ECnM  GyHKUMA  4BTHAR  (HeudTHan),
MOXHO NOCTPOMTb 4acTe rpaduka ans
x2z0, a 3atem OTpaanTe @& OTHOCHM-
rensHo Oy (Hasana KoopaMHar),

2= MpakTuieckue 3afaHus

m Uccnepyitte GyHkUuMM HA HETHOCTL.

a)y=vyx—% D(f)=[1; +=)= obnacte onpeneneHus QyHKLUMM HE SBASET-
CSl CUMMETPUYHBIM MHOXECTBOM, 3HaYUT, QYHKUMA HE SBNA-
€TCA HW HETHOW, HU HEYETHOM.

6)y=vx2-9;

D(f)=(—ss; —3]U[3; +)= obnacTe onpeneneHus GYHKUMN CHMMETPUYHE
OTHOCWTENBHO Ha4ana OTCYETA, 3HAYMT, NPOBEPUM AAHHYID (YHKUMIO Ha

B) y=x*-1.

HETHOW, HW HEYETHON.

HETHOCTL: f(—x)=\/(—-x)2 -9=yx?-9=

D(f)=(—e<; +%2)=> oBnacTe OnpenencHUs QYHKUMM CUMMETPUNHA OTHOCK-
TENbHO Havyana OTCYETa, 3HAYMT, NPOBEPUM AAHHYI0 QYHKUMI0 HA HETHOCTBL:
I(—x)=(-x)a—1=—x3-1=—(x3+1)¢—f(x)= DyHKUMA HE SABNSETCA HW

f(x). OyHkuma sBNSETCH YETHOM.

s NEPMOJUYHOCTD ®YHKLIMMN

OyHkuma  y = f{x) Ha mHOxecTee X
umeer nepuop T, ecom ans moGoro
xeX BbINONHAKOTCA paseHcrea
f(x-T)=f(x)=f(x+T). B rakom
cnyvae GyHkumio f(x) HasLBawT ne-
PHOANYHECKON.

Hanpumep:
sin(x +2n)=sinx, sin(x-2n)=
=-8in(2r - x)=sinx.

3Hauur, dyHkuMa Yy = Sinx ABNSETCS
NEPUOANYECKON.
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Ecnu T sBnserca nepuoaoMm QyHKumK
y=Ff(x), o 2T, -2T, 3T, -3T, 4T,

—4T ... TaKke SBASIOTCA NEPUOAaMU
AAHHOW @YHKUMK, TO eCTb 4ucna euaa
nT, rpae neZ, SBNAOTCA nepuoaamu

oy f(x).

Mepuoauseckan dyHkums wumeer Gec-
KOHEYHOE MHOXECTBO Nepuoaos, Hau-
MEHbILMIA Cpean MNONOXUTENbHBLIX Ne-
PUOAOE HA3LIBAKDT OCHOBHLIM NEpPUo-
AoM. OCHOBHbIE TPUrOHOMETPUHECKME
QyHKUMK ABASIOTCA NEPUOANHECKUMM.

Hanpumep.
DOyHkuma y = sinx umeeT GeckoHevHoe
KONWYECTBO  NEepuoaoB (2m; —2m;

4w —4x...), OCHOBHLIM SBNAETCA 21

Ecru T — oOCHOBHOW nepuop @yHk-
um y=rf(x), To ana nocrpoeHus ero
rpadmka [OCTATOMHO NOCTPOMTL HacTb
rpaduka anuHoi T, a 3arem Bbinon-
HWUTb NapamencHbil  NepeHoc BAONL
ocu Ox BNEBO W BNPaBO Ha uenoe
aucno nepuogos (+T, £2T, +3T...).

u OrPAHUYEHHOCTb ®YHKIIMU

DOyHkumio ¥ =7(X) Ha3biBalOT orpaxm-
YeHHOW cBepxy (CHM3Y) HA MHOXEe-
ctee X, ecnu Cywecrsyer Takoe
yucno M, wto ana scex X € X gwinon-
Hsetcs Hepasenctso f(x)<M|[f(x)=M].

Ecrnv  dyHKUMA  OrpadmMyeHa  ceepxy
W CHW3Y Ha Bcei obnactm onpepene-
HUA, TO [aHHYI0 OQYHKUMIO HA3bIBAIOT
OrpaHnyeHHOM.
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Fpaduk QyHKUMK, OrPAHUYEHHOR CREPXY
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rpaduk. GyWKUWAKM, OrPANMIENHON CREPXY W CHIU3Y
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'_2 ] Npaxruveckue 3apanus

poiA HanpaeneHs! BHWM3. Bepwwxa

m Wccnepyilte dyHKumio ¥ =V—x2+4X—1 Ha OrPaHUNEHHOCTS.

1) J—x2+4x-120= AaHHas QYHKUMA OrpaHuyeHa CHU3Y.

2) paduxkom dyHKUMM y=—x2 +4x -1 agnsercs napabona, BETBM KOTO-

<3=y-x2 +4x-1<3 = naHHan QYHKUMA OrpaHWveHa CBEpXY.

napabonst (2 3)=-x?+4x-1<

o TOYKM IKCTPEMYMA

a X
W VI77777777777 9777777777777
a-e at+e
Wurepsan  (a—€ a+&)  waseisaor

OKPECTHOCTLIO TOMKW &, “MCNo € —
pPaguycoM OKPeCcTHOCTW.

Touky Xg HasbIBaT TOMKO#H
Makcumyma  (MuHUMYMa)  QyHKUMK
y=f(x), ecm y paHHOR  TONKM
CYWEeCTBYEeT OKPeCTHOCTb, ANA  BCex
TOMEK KOTOpPOW (kpome camon  ToN-
KM X;) BbINONHAEGTCA  HEPaBEHCTBO

f(xy)>1f(x) [I(x°)<f(x)].

Ha npeacrasneHHom rpadwmke a, C,
e — TouKM makcumyma, b, d — ToM-
KM MUHUMYMA,

TOMKM MakCUMyMa U MUHUMYMa Hasbl-
BAIOT TOMKaAMKM aKCTpemyma QyHk-
uuK (0T nar. extremus — KpanHui),

3HaveHun QYHKUMKM B AAHHBIX TOMKAX
0603HAYAI0T  Ymaxs Yimin-

o

o/

=
o
J—
\{

b

Toukn 3KCTPEMyMa SBNSIOTCA BHYTPEH-
HUMKM  TOuKamu o6nacTu onpeaeneHun
dyHkumn.  Hanpumep, Touka Xg=-1
HE FABNAGTCA TONMKOW Mmaxcumyma QyHk-
UM y =arccosx,
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v

4 nMpaktuyeckue 3apaHus

ENEEE7VUEEEEE
5 y ¥ flx)
4 I L -5'%" .
\EATH
8) ‘ X
4! — ol 1 >
=3
4

1. Paccmotpum rpadpuk dyHkumm y
8) frax =3 iy =0 £0 =5.
2. PaccMoTpum rpaduk dyHkumn Yy

8) 0M=4: gmn=Q Omax =3.

P4 Onpenenute no rpapuky GyHKUMM TOHKM SKCTPEMYME Ymax U Ymin-

a) Touku maxcumyma: -4 u 1; 6) Touka MuHMMyMa: -3;

a) Touknm makcumyma: -3 1 1; 6) Touka MuHMUMYMa: -1,

YA I
P27 NN
I -~
/ \LLL D
6 | J-3 1-10] § i’
1 (T 17
/ LETINT B
|
=f(x) (puc. a):

=g(x) (puc. 6):

B yAvBonbEE M HAMMEHBIEE
3HAYEHUE OYHKIMUU

Yueno f(xy) Haseisaior Hanbonsiumm
(HaumeHbWwKUM) 3HaveHneMm QyHKUUK
y=f(x) Ha mHoxecree X, ecnm cy-
WeCTBYeT X, € X, Takoe, 4ro Ans nio-
Goro x U3 MHOXecTsa X BuINONHAETCA
wepasercteo f(x,)21(x) [f(xo)<f(x)).

HanbGonbwee (HaMMeHblee) 3HaYeHwe
GyHKUMM Ha MHOXecTee X — 3T0 ca-
moe Oonbwoe (ManeHbkoe) 3Have-

Ecrm y dywem cywecrayer y, . 10
OHA OFPENMMEHE CHAJY.
Ecnu y dywxumm cywecrsyer y_ . T0 OHa
OFpanniens  ceepxy.
Ecnu  dymxumst He  Orpanmdesa  Cwmay, 10
y He@ He cywecreyer y_ .
ECnu yWxums He OrpannNesa ceepxy, 10
Yy HOl# He CYwecTeyer y._..

HWE 3aBUCMMON NEepemMeHHoOn y npwu
Xp € X.

132 B Symapos [

é MpakTuyeckue 3afaHus

13 Onpepenure no  rpaduky HauboNbliee W HaMMeHbLUee 3HavyeHwe

ol DyHkumm.
i AT TTTFETT
s L Al
-4 yzakyf 2L
. I\ W\
AT FaNAT T
a) = o © + Al ¥ >
-4 JQ o 4 ) =y | e e — o8 ‘.' \ T 1
e TN

1. Paccmotpum rpadumk dyHkumu ¥y =7(x) (puc. @) faus =5 Fam =2

2. Paccmotpum rpaduk dymkumm ¥ =g(x) (puc. 0):

ot =4 Guan HE CYWLECTBYET, T. K. rpadmk yxoauT B MuHyc Gecko-
HEYHOCTD.

m Uccnepyitte dyHxkumio, rpaduk KOTOPOiR m300paxEéH Ha PUCYHKE.

1) D(f)=(-o=; +e). 2) E(f)=[-4; +=). v A )
3) ®ywxuma Bospacraer wa (-2 0],
[1; 3] u[4; +); @yrkuma y6uisaer Ha | \ = / [

(== =2, [0: 1] m [3; 4].
4) DyHKUMA HKM HETHAN, HW HEYETHan. () 2] la
5) DyHKUMA HE ABNAETCA NEPUOAUHECKON. - -

6) DyHKkuMA OrpaHudeHa CHWUay. L - Al

7) Voo =4 HanbONBWEr0  3HAYEHWA . f
DyHKUMA HE WUMeer.

8) Toukm maxkcumyma: 0 U 3; TOuKM MuHMMyMa: -2, 1 u 4.
9) Munumymsl GyHkumn: -4, -1, 4, makCumymsl yHkumn: 2; 5.
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i OCHOBHHIE
9/IEMEHTAPHBIE ®YHKIUU

B pasnene paccMOTpeHbl OCHOBHbIE 3NEMEHTapHLIe ¥
GyHKLMK: npamas u obpatHas nponopunoHanbHbIE
3aBMCUMOCTM, CTENeHHas GYHKUMA C HaTypanbHbIM _J
nokasarenem, TPUIOHOMETPUYECKHME QYHKLMW, noka-

3atencHans W norapudmMudeckans oyHkuwn. MNpueene- f.
Hbl MX CBOWCTBA WM rpadukn.

H JMUHENHAS ®VHKUUA M EE I'PAOMK

134 @ Oysxkuun

Ecnm k > 0, 10 nuHeiHas ¢yHKUMA
SIBNSETCA BO3pacraowen u yron Ha-
KNoHa npamoit Kk ocu Ox (o) ocCTpbiit
(puc. a, c. 133).

Ecom k < 0, 10 nuHeitHas GyHKUMA
asnsetcs yOLIBAIOWEH W yron HaknoHa
npaMmoit Kk ocu Ox (a) Tynoik (puc. 06,
c. 133).

fpaduk dynkumu y=kx+b nepecexaer oce Oy 8 Touke (0; b).

JInHedHoR HAILIBABTCA QYHKUWA, KO-
TOPYK MOXHO 3anucate  GopMynoi
Buga yY=kx+bD, ropg x — HEe3aBMCK-
Maf nepemeHHans, K W DO — HexoTo-

Mpadueom nHBaRHOA dyHKLAM  RENRET -

CH NpEMaR, ArE @8 NOCTPOaHWA QOcTa-
TOMHD HARTH EOOQOWHATE OBV TOHEK.

pel@  wucna.  YWcno K HA3RIBAKT
NOBBIM KOG PULKMEHTOM.
" nepecekanTca, a ecnd Yyrmossie KO-

Ecnw  yrnoesle  koadubpuumedte  npa- | adduuMeHnTsl paeHel, TO NpAMeIE na-
MielX (k) pa3NAYHEl, TO NpAMBe | PannensHsl.

OYHKINSA, OINUCBIBAIOLIAA OBPATHYIO

ITPOITOPIIMOHAJIBHYIO 3ABUCUMOCTD,

EE IPA®UK

O6parHoi NPONOPUMOHANBHOCTLIO
HA3LIBAETCA (QYHKUMA, KOTOPYIO MOXHO

3apnare  GoOpMynoin y=%. me x —

HE3aBuCuMan nepemeHHan, k — uu-
cno, k#0.

m Kpueyo, sensowyocs rpadmxom obpar-
HOK  NPONOPUAOHANLHOCTH,  HAILIBAOT
runepbonoi.

Ocu Ox » Oy ann 0BpaTHOR NPONOPUKMO-~
HANKHOCTH  ARARMIOTCH  ACHMNTOTAMW —
NPAMBIMK, K KOTOPLIM BOTEW runapbonu
HOOMPAHUWEHHO NPUBNNXAIOTCN, HO HUKOrAR
WX HE NOPECOKRIOT.

k

H Ceoiicrea pyHxkumu y =

1. D(f) = (=ea; 0)(0; +e=).
2, OyHxkuma HewérHas, T K. fl-x)=

=L=—I(X).
-X

3. a) Ecnm k>0, 10 dyHkuma ybuiea-

er Ha npomexytke (-e; 0) u Ha npo-
mexytke (0; +o),

6) Ecnm k < 0, T0 ¢dyHxuma so3pa-
craer Ha npoMmexytke (-e=; 0) U Ha
npomexyrtke (0; +ee).
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Echru k > 0, 10 nuHeiHas dyHKUMa
SIBNSETCA BO3pacralowei u yron Ha-
KnoHa npsmoit Kk ocu Ox (a) ocCTpbiit
(puc. a, c. 133).

Ecom k < 0, 70 nuHeiHas @yHKums
asnseTca yOoiBaloWweid W yron HaknoHa
npamoit Kk ocu Ox (a) Tynoit (puc. 6,
c. 133).

fpadpux dywkumm y=kx+b nepecekaer oce Oy & touxe (0; b).

T PAL, \ A AT T HA A
5 / | \ . o 1\ | |
| HEd4EEEEEAGANE 1 N
A AN T P
/ ‘ a “ - o; »x'
| X | L | X 2 P
127 = TolN almEaCme ]
EnE|EEERRY r .
{ 2T T TTTFINT LK I T
k>0, b=3 k<0, b=1 k>0, b=-1 k<0, b=-2

OYHKIMA, OINUCBIBAIOUIAA OBPATHYIO

IPOIOPLIMOHA/IBHYIO 3ABUCUMOCTD,

EE TPA®UMK

O6parHoi NPONOPUMOHANBHOCTLIO
HA3bLIBAETCA (QYHKUMA, KOTOPYI0 MOXHO

3apare  GopmMynon y=%, e x —

HE3aBuCUMas nepemeHHan, k — 4u-
cno, k#0.

uj Kpuaywo, senmiowyocs rpadmxom obpar-
HOR  NPONOPUAOHANLHOCTH,  HAILIBAOT
runepBonoi.
Ocu Ox w Oy pnn oBpPaTHOR NPONOPUMO-
HANLHOCTH  ARAMIOTCH  BCHMNTOTAMW —
NPAMBIMK, K KOTOPWIM BOTEM runepbons
HOOrPAHMUEHHO NPUBAMXAIOTCN, KO HUKOrAR
WX HE NOPECOKMIOT.

Ml Csoitctea pyHkumm y =-—

1. D(f) = (~=a; 0)0; +=).

2, OyHkuma HevérHan, T K. fl-x)=
=L=—I(x).
-X

3. a) Ecnu k>0, 10 QyHkums yGuisa-
er Ha npomexytke (-e; 0) u Ha npo-
mexyTke (0; +e),

6) Ecnm k < 0, 70 ¢dyHkumn so3pa-
craer Ha npomexytke (-e; 0) U Ha
npomexyrke (0; +ee).

A Ocnosame snesenrapusie gymxpm Wl 135
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| Mpaktuueckue s3ananus

NocTpoiite rpadukd  GyHKLWA.

2 2
a)y=—; 6)y=——.

)y . )y .
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Ecam k > 0, To rpadux pacnonowes 8 |
W Il wereepTw; ecAm k < 0, To rpadue
pacnonomed &8 Il w IV seTeeprn.
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- KBAJIPATUMHASL OVHKINSA, EE TPAOUK

KeapgpaTtMyHON Ha3biBaeTCa QyHKUMS,
KOTOPY) MOXHO 3apate  (OPMYNoi
Buga y=ax2+bx+c, rne x — nepe-
MeHHas, 8, b u ¢ — uucna, a#0.

m Kpueyn, Ssnmowylocs rpadmxos xsaa-
parMyHon  QyHxuMKM, Ha3sBAOT napa-
Gono#.

Tpadux dywxumn y = ax’ + bx + ¢ ne-
pecexaer ocs Oy & Touke (0; c).

Mpu @ > 0 serem napabons wanpasne-
Hel BBepx; npw 8 < 0 serew napaGonst
HanpasneHsl BHM3I.

= C oucma G yHKUMK
y =

1. D(f)=(-e= +).

2. Oyrkuma wétHan, 1. k. f(=x)=
=a(-x)’ =ax? =f(x).

3. a) Ecom a>0, 10 dynkuma ybuisa-
er Ha npomexyrke (-eo; 0] n Bo3pa-
craer Ha npomexytke [0; +es).
Mpakruyeckme 3anaHuvna

Mocrpoitte rpadmkn QyHKUWIA,

a)y=x°-6x+5,

6) Ecm a<0, To ¢yHkums Bospacra-
er Ha npomexytke (—=; 0] u yGusaer
Ha npomexytke [0; +e).

4, a) Ecm a>0, 1o ¢yHkums orpa-
HUMEHA CHM3Y, VY, = 0.

6) Ecnm a@<0, 10 dyHkuma orpaHuye-
Ha CBEPXY; ¥,ams =0-

5. Touku akCTpEMyMma:

a) Ecom a>0, 1o ToNKa MUHUMYMa
pasHa 0; TOMEK MakCumyma Her.

6) Ecnm a<0, 1o Touka Mmakcumyma
pasHa 0; TOMEK MUHUMYMa HET.

A Ochosaue snementapane dyuxgun [l 137

1) Hailném eepwwuHy napabons:
b -6

=53

B 93

f(x,)=3*-6-3+5=9-18+5=—4.

2) Cocraeum Tabnuuy 3HaveHuii:

xlol v | 2| @ | 4

¥ 5 0 -3 -4 -3

3) TMocTpoOWM N0 TOMKAM FPAQUK  DYHKLIMK.

6)y=—2x"—8x+1.

1) Haidpém sepwwuHy napabons:
b -8 8

% 28 22 =4 -

f(x,)=(-2) (-2 -8-(-2)+1=-8+

+16+1=9.

2) Cocrasum Tabnuuy 3HaueHwi:

T —
i

x| 5| -4|-3|E]|

¥ -8 1 7 9 7

3) NocTpoum NO TOYKAM rpadik dyHELMK. |

z"z"z"ﬂx-r-!

o
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u CTEIIEHHAH @OYHKIUA C HATYPAJIbHBIM

IOK.

B Kybuueckas dyHkumus
n eé rpadpuk

Kybuueckoi  HasuiBaetcs  QyHKumA,
KOTOPYI0 MOXHO 3ajate  opmynoit
Buaa y=ax3. rae x — nepemMeHHasn,
a#0.

Kpuayio, ABAIOLYIOCA fPaduKOM xyOu-
yeckon dy , Ha3LBaT KyGw

napaGono#.

B Ceoiictea kyBuueckoi
PyHKUMM

D(f)=(—oo; +20).

2. OyHkuMA HewéTHan, T. K. f(-x)=
=a(-x)* =—ax® =—f(x).

paduk QYHKUMA CUMMETPUNEH OTHO-
CUTENbHO Havana xoopAauHar.

3. a) Ecom a>0, 1o dyHkuma Bo3pa-
CTaeT Ha BCEW HWCNOBOW NPAMON.

6) Ecom a<0, to ¢yHkuma yGuisaer
Ha BCEW YUCNOBOW NPAMONA.

4. Hynu dynkummn: x =0.

5. MpomexyTkn 3HAKONOCTOAHCTBA:

a) ecm @>0, TO PyHKUMA NPUHUMA-
er NONOXUTENBHBIE 3HaANeHuA npu
x€(0;+e0) v orpuLaTenbHble 3Have-
HUA NP X €(—es; 0);

6) ecnu @<0, 10 QyHkuUA NPUHUMA-
er NONOXUTENbHBIE 3HaveHus npu
xe(-=;0) u orpuuarensHue 3Have-

Hua npu X €(0; +e).

EE TPA®MK

CrenenHoit yHKUMeR C HaTypans-
HbIM noKasarefnem HasbiBaeTcs QyHK-

uma, KOTOPYID MOXHO 3apare ¢op-
Mynoit suga y=ax”", rae x — nepe-
MEHHas, N — HaTypansHoe YUCNo,
a=#0.

1) Mpu n=1 nonyvaem NUHEAHYIO
QyHKUMIO ¥ =aX, rpadukoMm KOTOPOWH
ABNSIETCA NpSMas.

2) Mpn N=2 nonyyaem KBaAPATUNHYIO
DyHKUMIO y=ax2, rpadukoM KOTOPOIA
asnserca napabona.

3) Ecom n — u4étHoe uucno, N>2
(n=4;6,8...), 10 rpadux dyHxuMM
noxox Ha napabGony. ®yxkuma obna-
faeT  TemMu ke CBOWCTBAMKM, NTO
n dyHKums y=ax2.

4) Npu n=3 nonysaem QyHKUMIO
y=ax>, rpaduKkoM KOTOPOA ABNAETCH
xybuyeckas napabona.

5) Echm n — HeuérHoe uucno, N>3
(n=5,7:9..), 10 rpapuk yHKLMM
noxox Ha kybuveckyio napabony. @ywk-
uma obnanaer TeMu xe CBOWCTBaMM,
4TO U KyOuueckan GyHkuma y=ax3.
6) Ecnu N — HeYEéTHOe  4MeCno,
n>3 (n=57,9...), 710  GyHKkums
y=4'/; Asnsercs obpaTHON.

7) Ecnu n — uétHoe uwucno, nN>2
(n=4;6;8..) u x20, 10 dyrkumn
y={x ssnserca o6GparHoi.

8) Echm n — uértHoe uucno, nN>2
(n=4,6,8...) u x<0, 10 yHKkuma
y==4x npn xe[0; +=) senserca
06parHoi.
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L MpakTuyeckue 3apaHus

NMocTpoite rpadukn QyHKWAA. | ¥ ] ¥
- L
=3
a:ly_x ) T 4.4
x | 2| -1] o0 1 2 O T
y |81 |0 1]s f
t ¥ 4
' i a
6)y nescnaaiunes s une
x| -2 -1 o] 1 2 -
vyl 16| 2 [of 2] -1 | EERE

0 TPUTOHOMETPMYECKHME ®YHKIHUHU

U UX I'PAOHKH

B Ceoiictea u rpadmk
dyHKuMK ¥y = sinx

1. D(f)=(-es} +). ¥4
2. E(N)=[-11].

3. DyHKUWA NepUOaMYECcKas C OCHOB-
HeM  nepwogom 2, sin(x +2nk)=
=sinx, raekel.

4. Dyukumn HevétHan, sin(-x)=-sinx.
5. (MDYHKUMA BO3PACTAET HA NPOMENYT-
Kax [-%+2nk: %4—2:{}(] W yGusaer

Ha NpOMexyTKax [g»«znk: %4-2::.':].

roekel.

6. ®yHkuMA oOrpaHvyeHa W CBEpxy,
W CHW3Y.

Kpueyio, RRNSoWyocs rpaduom gyke-
WAH Y= SINK, HILBROT CHHYCOMOOR.
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140 M Dyvesuun b

L MpakTuyeckue 3apaHus

NocTpoiite rpadukn dyHKLMIA, [T 1v 1 ¥
|y
- B
a)y_x ) T34
X -2 -1 1 2 =U.':! T
y | -8 | -1 1 | 8 P11 )( ]
1 y 1
4 Ll a
5}_V=—2X3. LB ol i T T -‘-
X -2 -1 1 2 ™

y|w| 2 [o] -2]| -8

0 TPUTOHOMETPMYECKHME ®YHKIHUH

U UX I'PAODUKH
B Ceoiictea u rpadmk
dyHKuMK ¥y = sinx
1. D(f)=(-os; +o). ¥4 \

2. E(f)=[-11].

Vi

3. DYHEUMA NEPUOAMYECKAR C OCHOB-
HeM  nepwogom 21, sin(x +2nk)=
=sinx, rnekelZ.

(.

4. Dyukumn HevétHan, sin(-x)=-sinx.
5. DyHELMA BO3PACTABT Ha NPOMEXYT-
KEx [-§+2nk: %+2mk] U yOueaer
HE  NPOMEXYTEAX [g»«znk: %an].
raekel.

6. ®yHkuMA oOrpaHvyeHa W CBEpxy,
W CHW3Y.

Kpueyio, RRNSoWyocs rpaduom gyke-
WAH Y= SINK, HILBROT CHHYCOMOOR.

B Moctpoenue rpaduka dyHkumm y = sinx

1) Cocraeum Tabnuuy 3Ha4eHWi:

xlo| 2| =2 | = | 2| 20 | 3x | 5¢ |
6 | 4 | 3 | 2| 3 | 4 | 6

yglﬁﬂiﬁﬁlu
2 | 2 | 2 2 | 2

2) I'hj_'chonu rpadMk  Ha OTpE3KE
0 m|:

vA
1 {.Ar‘.“\
TN
0 T : t ,“_’
Tr% = 2p 5t
v F4

=

3) @yHkuMA ¥ =SINX ABNAETCA HE4ET-
HOH, NO3TOMY BINONHWUM CHUMMETPHIO
NOCTPOEHHOrO rpadwka OTHOCMTENBHO
Ha4ana KOOpAMHAT W Nony4um rpadguk

dyHkuMKM Ha otpeake [-m m|;

¢yHkun Ha Boei ofinacTw  onpepe-
NEHWA:

A
San
1 N x
- B1IIEEY
3273
T ] L 4

4) Wcnonbayn  NepuogniHocTs  dyHK-
umn Y =SiNX, noctpoum  rpadmk

/_\ 1 y=snx
fx
/,_21; - 1 o i n T
- 2

B Ceoiictea w rpaduk
GYHKUMK ¥ = COSX

1. D[f:|=l:—w; +m]_

2. E(f)=[-1; 1]

3. DOyHKUMA NEpUOSMYECKan C OCHOB-
HeiM nepuogom 2m; cos(x + 2nk) =
=cosx, rae kel.

¥
y=CO08 X

25 -INEAL .I.C’IM?nx




A Ocnoerue 3nesmcarapusie dysxmo Wl 141

4. dyukums vBtHan; cos(—x)=cosx.

5. OyHKUMA BO3PACTAET HAa NpoMe-
wyTkax [-m+2nk; 2mk| 1 yGueaet Ha
npomexytkax  [2nk; m+2mk],  roe
kelZ,

6. @yHkums oOrpasuyeHa W ceepxy,
W CHW3Y.

EKpuayn, Aammowyocs rpadiom  dyHE-
UMM Y =COSX, HAIILBAOT  CHHYCO-
naoR.

H Ceoiictea » rpadmk
yHkUuMK y = tgx

1. D(f}=[—%+1tk; %+1k} rpekelZ.

2. E(f)=(—= +==).

3. DyHKUMA NEpWOOMYECcKAR C OCHOB-
HeM  nepuopom T tg(x +rk)=1tgx,
roekel.

4. OyHkuma HewdTHan; tQ(-x)=—1gx.
5. yHkuMA BO3pPAcTaeT Ha npome-

HYTHAX [—%+!ﬂ¢: %Htk]. roekelZ.

B Mocrpoenue rpaduka
hyHKUuMK ¥y = tgx

1) Coctasum TaBnuuy SHaueHwil:

T

4

X 0

wla

-
(=]
ml""ﬁ. a|a

o

II Kpueyio,  AEMROWYIOCR  rpadiacom
dyHKLaM ¥ = 10X, HAILBAOT TaHreM-

GO 0.

2) Moctpoum rpadue Ha NPOMEXYTKE

o

—

5,
s

s

—— = = =

[#] fid

<

g

3) Oyrkuma ¥ =10X nanAerca Heuwdr-
HOW, NOSTOMY BbINOAHWM CHMMETDAID
NOCTPOBHHONY rPadwka OTHOCWTENBHO
Ha4ana KOOpPOWHAT W NOY4MM rpadwk

QYHKLMN HA NPOMENYTKE [—g: %)
_\’A {"
7l T
Y H
|
|
|

4) MHcnone3yn nNepUogdyHOCTe  QiyHK-
umm ¥ =10x, noctpoum rpacduk dyHk-
uv Ha Bcel ofinacTy onpeneneHus:

142 @ Dyueomun B
| I I [T
1 ¥, i 1
| | | [i N2
r / /
' |
] i
y, / : y. Y
It In n ! -:
5 i3/ I 2
/ i f /
1
[ [ [ | | |
| | | ] [ [
| | 1 H | {
| | AN

B Ceoiictea n rpadmk
pyHKUMKM ¥ = ctgx
1. D(f)=(nk; n+nk), rae keZ.

2. E(f)=(-s; +o2).

4. Oynkuwa  HewdThan;  cig(-x)=
=—clgx.

5. Oynkuma yOuiBAET Ha NPOMEXYT-
kax (mk; m+nk), raekeZ.

KpuBYio, RENRIOLLYIOCA TPAaukoM dyw-
3. DyHKUWS NEpUOSMYECKan C OCHOB- UMM p=ClgX,  HAIBAKT  TAMrew-
HeiM nepuosom T Ctglx+mk)=ctgx, coupoi.
rneke’Z.
| ly [
i Iy 1 A 1 1 ¢|m 1
¥FE X
M [ MRy
'l e i
' ]
! ] L 1
N | N | ox
7] B o ZEmmE T >
EANE \}, T\
1 ) |
I | \ I '
1 I \ 1 i
i | i l | i
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144 W Oynxwo

B Ceoiictea u rpadmuk
dyHKUMK Yy = arcsinx

MyHkUMA ¥ =SiNX MOHOTOHHA Ha OT-
I
peske [—E; E:l. 3HA4YMT, HA [OAaHHOM

oTpeake oHa wmeeT obpatHyio dyHk-
umo. EE obosnaualT y = arcsinx.

B Ceoiictea u rpadmk
$yHKUMM ¥ = arccosx

Q)YHKI.I,MR ¥ =COS5X MOHOTOHHA Ha OT-
peake [0; x|, awauur, Ha pawHom oOT-
pe3ke OHA WMEET ODPaTHYIO DYHKLMIO.
EE of03Ha4aioT V¥ =arccosx.

YA g

B Ceoiictea u rpaduk
¢dyHkummn y = arctgx
DOyHkuma ¥ =1gX MOHOTOHHA Ha npo-

MEXyTKe (-%; %). 3HaYMT, Ha [OaH-

HOM NPOMEXYTKe OHa wumeeT obpartHyl
dyHkumio. EE obo3HavaloT y =arctgx.

Bl Ceoiictea u rpadpuk
dyHkuun y = arcctgx

OyHkums Y =CIgX  MOHOTOHHA Ha
npomexytke (0; ®), 3nauut, Ha paw-
HOM NPOMEXYTKE OHAa WMeeT o6pat-

HYI0  DyHKUMIO. Eé  obosHauaior
y =arcctgx.

Fpadwik dyHkUuMKM ¥ =arcsiny  moxer
GbiTe MNOMy4EH W3 rpaduka  QyHKLW

y=sinx, KE[—E; X ©  NOMOLLBID
22

nNpecBpaloBaHua  CUMMETRWW  OTHOCK-

TENLHO NPSMOR ¥ = X.

. D(fy=[-1;1].

E{f]=[—%; ﬂ

3. GyHkuma  HeweTHas; arcsin(-x)=
=-arcsinx.

o

4., MyHkuna BospactaeT Ha eceil of-
NAcTA ONPEAENEHWUA,

sin(arcsina)=a

A & \ s
z
&@EF 1 ;=51ﬂ-l! = 2
_i -1 2 X £ ST I
[] > 1 ya
1 3 1 Vi .‘n‘ .x'
5 1 —t ’/ 3] . 1"' _E*-.." T
" / .."
=5 /f =1 ¥ = COsx

Mpatue GyHKLMKW ¥ =arccosx moxer
ObiTe noOnydeH W3 rpadpuka  QyHKLMKA
¥ =cosx, xe[0 ] ¢ nomowpio npe-
06pa3oBaHliA CUMMETDHM OTHOCHTENL-
HO NPAMOR ¥ = X.

1. D(r)=[-1 1]
2. E(f)=[0; n].

3. OyHKUMA HA 4BTHAA, HW HEYETHARA,
arccos(-x)=mn-arccosx.

4, OyHeuma yOweaer Ha eced obna-
CTH ONpefeneHns.

cos(arccosa)=a

1y H ¥
| HNES - L1
7 i Yz
| e | [ — . 422
! - x A ——t—t
|2 i/ TSN AT
/7 i \? 4 |
TTTE Y arctgy T T TTRNE A
! g B = 2 @ 7: i
2 A 7 ) |g. T 1
PR + ",‘ |
NES Ve .
3 \
- -3 ‘
- & e |
VRETTH Al

padpuk dyHkumm y=arctgx moxer
Obite nonyyeH w3 rpaduka dyHkumMm
R R
=tgXx, X€|—= —
y=1g 6[ 2 2] C  NOMOLUBLIO
npeobpa3oBaHus  CUMMETPUM  OTHOCK-
TENbHO NPAMOR y = X,

1. D(f)=(-eo; +o).
nn
2 f)=|—= —
2. E(f) ( ! 2}
3. ®yHkuma HewétHas, arctg(-x)=
=-—arctgx.

4. ®OyHkumn Bo3pacraer Ha sceil 00-
NAcTM ONpeaeneHns.

tg(arctga)=a

il

Mpadmk dyHkumm y =arcctgx moxer
ObiTe nOnydeH w3 rpadmka  yHkumM
y =ctgx, x€(0; x) c nomowsio npe-
00pasosaHnn CHMMETPUM OTHOCUTENb-
HO NPAMOWR Y = X.

1. D(f)=(~o=; +).
2. E(f)=(0; x).

3. OyHkuMa HU 4ETHARA, HU HEYETHan,
arcctg(-x )= n—arcctgx.

4, OyHkuus yOuigaer wa scei obna-
CTU ONpeaeneHus.

ctg(arcctga)=a
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= IIOKA3ATE/IbHASI ®YHKIUSA, EE I'PA®UK

MNokaszaTenbHON HAZLIBASTCA QryHKLWA,
KOTODYID —MOXHO  3a0ate  GopMynoi
BMAA y=a, rme x — nepemeHHas,
a=0, a=1.

1. D(f)=(—==; +==).

2. E(f)=(0; +e=).

3. yHKUMA OrpaHWHYeHa CHWZY.

a) Ecnu a=1 To dyHKUWA BO3pacTaeTt
Ha Bced ofnacT onpeneneHva;

6) ecnu O<a<l 1o dyHkuma ybuisa-
eT Ha BCed obnacTu onpenensHus.

4. MYHKUMA HE NPUHUMAET HW  HaW-

Gonslero, HW HaWMEHbLIErD 3Ha4e-
HIAA,
Mpadukn  GyHkumit  y=a"un y=a*

CHMMETPWYHB OTHOCWTENRHD ocKH Oy,

| YA !

|

s 13 [ Jo

—
e

f

i Kpueyo, ARNADLYIOCA rpadwcon
dyHoLM Y =a", HAJLIBAIOT INCNOHEW-
TOR.

= JIOTAPUOMUYECKAS ®YHKUMSA, EE I'PAGUK

MokazaTensHan yYHELUWA  MOHOTOHHA
Ha BCed obnactw onpengneHdds, cne-
OOBATENEHD, NOKAIATENEHAA  OYHKLKWA
umeer obpathyw. EE€ obo3navat

y =log, x.

Mpagme  norapuMUeceol QyHKLAKW
y=log, x nomaerca M3 rpadwka

nokasarensHoil QyHkumu ¥ =a" ¢ no-

Kpueyio, Aarmowyocs rpadieconm diyre-
U ¥ =10g, X, HAALBAOT NOrapudgmm-
HBECHON KpHBOR.

MOLLRD CHMMETMM OTHOCHTENBEHO
npaAMOR ¥ = X.

1. D(f)=(0; +==).
2. E(f)=(s; +o).

3. a) Ecom a>1 1o dyHEuMA BO3pa-
cTaeT Ha Bced ofnacTu onpenengHus;
6) ecnw O<a<l, to dyHkums yleea-
BT Ha BCed obnacti onpeaeneHna,

4, @yHKUMA HE NPUHUMAEET HA  HaK-
GONBLIErD, HA HAMMEHBLIEND 3HAYE-
HHA,

Moctpoiite rpadwk dyHkuM ¥ =log, (2x +4)+3.

E CxemMa NOCTPOEHWA:

1) y=log, x:

3 enuHLL,

}"* /i"—..—-—--l—
F=|ﬂﬂp{lr+ﬂl+3% y = log, (24 + 4

_ ¥ rA _"y=a"
i L2 4al=1
0ga<i1p - _ ¥
v T 7 A
1 5 51
i YK ] ¥rx
. 5 1 al
‘ ! I / —
| y /"JY:‘“*?L"
X .
- _,_ == - g i }
5| 8] o 5 RERRZAERE
yslog, x| = //
L4 MpakTuqeckwe 3agaHvn

2) y=log,(x+4), cpewr rpadwka eneso BAoNb ocw Ox Ha 4 eguHWULL!
3) y=log,(2x+4), cxatwe rpadwmka B 2 pasa Bnons ocu Ox;
4) y=log,(2x+4)+3, caewr rpaduka dyHkuuu Bsepx BAoNe ocu Oy Ha




3apaHune N2 9. [leMmoHCcTpaLMOHHbIN BapuaHT EIN 2022 r.

Hemoncrpannonnklii sapuant EI'3 2022 r. MATEMATHEKA, 11 knace. [lpodunsaeii yposens. 9/ 23

Ha pucyuke wzobpamxén rpadux dyukuun suga f(x)= ax” +bx+c, rae uncna a,

b u ¢ — uenwie. Halinure 3nauenne f(-12).

”)
/

/
/

|

Oreet:




JINHEenHbIe PYHKUUM

1 3apaHue 9 N2 508895

Ha pucynke m3o06pakén rpaduk ¢pyukmun f (x) = kx+ b. Hatinure f(—35).

Pemenmne.
3aMeTHM, UTO JUISI JTHHEHHOH (YHKITHH

) = fla)  fs)— fxa)

X1 — X2 X3 —X4
Torna,

)= F(=1) _f=D=F(=5) _ 4=(=3) _

=k,

3—(-1) —1—(-3) 4

OtBet: f(—5)=-10.

AHanormn K 3agaHmnto N2 508895: 508896 508897 508898 508899 508900 508901 508902 Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




2 | 3apaHue 9 N2 508903 [ ©

Ha pucynke u3o0paxén rpapuk ¢yukimn f(x) = kx+ b. Haiinute 3navdeHue x,

npu kotopoM f (x) = —13,5. YA
Pemenne.
ITo pucynky onpenensem, uro f(—1) = —3, f(3) =4, rorna
7
—3=k-(-1)+b, |k=7 1
4=k-3+b ~ 5 >
b= 0/1 X
7 5
3uaunt, f(x) = 4%~ 7 beummM ypasiere flx)=-13,5:
7 5 7 5 54
—x——-—=—135& x— =—— & Tx=-49 =7
4x 1 ) (:)»4,1 4 4 = /X X
OTrBeT: —7.

AHanoru K 3agaHuto N2 508903: 508904 508905 508906 508907 508908 508909 508910 Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




3apaHue 9 N2 509197 [ ©

Ha pucyHke n3o0pakeHsl rpaduki ABYX JHHEHHBIX (yHK1Hil. Hafinute
abcruccy TOYKH IepecedeHns rpadQuKoB.

Pemenne.
3amMeTHM, 4TO ypaBHEHNE NpAMOil mMeeT BU V = kx + b.
Haiiném ypaBHeHHe (YHKINH, OTMe4eHHOH Ha PHCYHKE OpaHMXKEBBIM IBeTOM. 3aMeTHM, UTO kK — TaHIeHC

4
yIla HAaKIOHa MpsIMoH, Torna k= 1= 4. Tlo rpaduky, fi-2)=1, orcroma 4-(-2)+b=1<b=9.

CrenoBaTeIbHO, YpaBHEHHE IPSMOIT UMeeT BUI ¥y = 4x+ 9.
Haiiném ypaBHeHne (QpyHKINH, OTMeUeHHOIH Ha PHCYHKE CHHIM IIBETOM. 3aMeTHM, UTO K — TaHTeHC yITa

=1,5. Ilo rtpaduky, f(3)=1, orcroma 1,5-3+b=1&b=-3,5.

[

HaKJIOHa TpaMoi, Torma k=

CirenoBatenpHO, ypaBHeHHE NIpAMOIl HMeeT BUI y = 1,5x —3,5.
Teneps HalAEM aOcIHIcCy TOUKH MepecedeHus (PYHKIHI:

Ax+9=1,5v—3,52,5x=—12,5 < x= —5.

OTrBeT: 5.

/

AHanormn K 3aaaHuto N2 509197: 509213 509241 509198 509199 509200 509201 509202 509203 509204

509205 ... Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




4. Ha pucyHKe M300paKE€HBI
rpaduKu JIBYX JAHCHMHBIX (DYHKIIUH.
Harigure adOcuuccy TO4YKu
nepecedeHus rpapuKoB.

PEIIIEHME.

I1o pucyHKy ornpenensemM

y=—-x+1

y = —5x — 6.

PemmmB ypaBHeHHME —X + 1 = —5x— 6

x=-—1,75




5 | 3apanne 9 N2 621771 [ ©

Ha pucynke m3o0pakeHbl I'pauKH IByX JHHEHHBIX (QyHknuil. HaliguTe aOcmuiccy TOUKH IepecedeHHs

rpaHKOB.

Pemenne.

3aMeTHM, YTO Ha PHCYHKe H300pakeHbl Ipauki JTHHEeHHBIX (QyHKuuit. Haiiném ux ypaBHeHHs y=kx + b.

IlepBas npsmas npoxoant depes Touku (—1; 0) u (0; 1), caenroBarensrO

0=—k+b, k=1,
=
1=b b=1.
3HavNT, ypaBHeHNe IepBOH NpsMoil — y=x + 1.
Bropas npsamas npoxoant depes Touxu (—4; 1) n (—2; 4), caenroBaTesHO,

| = —4k+b, [3=2k k=3,
& = 2
4= —2k+b 4=-3+b  |,_7

3HavHUT, ypaBHEHNE BTOPOIl IPAMOH — y = Ex—l— 7.

Temeps HalAEM abcIicCy TOUKH IepecedeHHS IPadHUKOB:

X

2:—6@x:—12.

x+1 :%x—i—ﬂir

OtBeT: —12.

@ math-ege.sdamgia.ru




NMapabonel

Ha prcyrke m3o6paskens: rpadukn Gpyakmmit f (x) = 4x” — 25x + 41

n g(x)= ax* + bx+-c, KOTOpBIE TepeceKarTcs B Toukax 4 u B. Hananre

1 | 3apaHne 9 N2 509253 [ O

aOcImccy TOUKH B.

AHanoru K

Pemenmne.

Tpapuk Qysxmn f(x) = 4x? —25x+41 nomxen mepecekats ock opauHaT B Touke (0;41). 3Haunt,
rpaduk y = f(x) n300paken cuHEM BeTOM, a Tpaduk y = g(x) — opamkeBbM. [0 pHCYHKY OmpesemseM, 910
2(—3)=2,g(-1)=-2,2(2)=7. Torma

g(=3)—g(-1)=a(9-1)+b(-3+1)=8a—-2b=2—(-2) =
< 8a—2b =4,
g(-1)—g(2)=a(1—4)+b(—1-2)=-3a—-3b=-2-T7T&
< —3a—3b=-9.

Pemas nonydennyio cucremy, noiaydaem: a =1, b=2, u3 g(2)=7 nonyunm ¢ =—1. Teneps Haiigém abcruccy
TOYKH B

47 25x+ 4l =1 2% -1 - %+ 14=0<
_ 94+/81-56
rY=—7%" [x=7,
=
X

2 g
98136  |x=2.
==

Takum obpazom, orBeT — 7.

OtBeT: 7.

3adaHuno N2 509253: 509262 509254 509255 509256 509257 509258 509259 509260 509261

509263 ... Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




3 | 3apaHue 9 N2 562061 [ ©

Ha  pucynke wu300paxén rpadux  QyHKIHU

2

BH a4

X~ o
f(x)=—+bx+c, tne uncna a, b u ¢— muensre. Haiigure
a

3HadYeHNe UCKpHUMIHaHTa ypaBHeHns f(x) = 0.

Pemenmne.
Ilo prcyHKY ompenesnsem, 9To

OTtBerT: 8.

Koandukatop OUMWN/Pewy EIM>: 3.1.5 [peobpasoBaHuna rpadukos, 3.3.3 KBaapatuyHag dyHKLUUE, eé

VA

[a—

/

10

Y

l

rpacuk

math-ege.sdamgia.ru




4 | 3apaHue 9 N2 562153 | O

Ha pucynke m3o0paxén  rpaduk  QyHKIHH  BHIA
2

X
f(x)=—+bx+c, tne uncma a, b u ¢— muensle. Haiinure
a

spagenne f(13).

VA

Pemenne.

- . 2
VpaBuenne 1mapaboJibl ¢ BEPIINHON B TOYKE ¢ KOOpAHMHATaMH (Xo; Vo) uMeeT Bua y = k(x —xp)~ + yo. Ilo
rpa¢guKy BHIHO, YTO IPH CMEIICHHH OT BepLINHBI Ha 2 KJISTKH BIPaBO (HIH BIeBO) rpauk cMemaercs Ha |

KJIeTKYy BHH3, MO3TOMY cTapimil kosddumment k = e Bepmmaa mapaboner HaxomuTess B Touke (6;8),

CJIea0BaTeJIbHO, YPaBHEHHE Hapa60ﬂ51 HMEET BH]T

1
y=—d—r(x—6)2+8.

Torma
1
49
OTrBeT: —4.,25.

[

562157 562158 562159 562160 562161

=Y

10

math-ege.sdamgia.ru




'Mmnep6onbi

1 | 3apaHne 9 N2 508951 [ O

k
Ha pucynke nzo0paxén rpaduk pyukuun f(x) = — + a. Haiigure
X

f(-12).

Pemenmne.
['paduk QyHKIIH HIMEET TOPH3OHTAIBHYIO ACHMITOTY ¥ = 1, 3HAYHT,

K .
a= 1. Tlo rpaduky f(3) = 2, Torma 3 +1 =2 & k =3. Takum obpazom, A k
3 1 3
f(-12)=——+1=—-+1=>=0,75.

—12 4 4 1

OrtseT: 0,75. S -
X

AHanorun K 3agaHumio N2 508951: 508971 508952 508953 508954 508955 508956 508957 508958 508959

508960 ... Bce

math-ege.sdamgia.ru




2 | 3apaHue 9 N2 508961 [ O

k
Ha pucynke m3obpaxén rpadux ¢yukmnn f(x) = — +a. Haiiaure, YA
X

IpH KaKOM 3HaYeHUHU X 3HaueHue (PpyHKIuu pasuo 0,8.

Pemenmne. i 1 |
['padux PyHkImm mMeeT TOpH3OHTAIbHYIO acuMmuTory v = 1, 3Haunt, a = 1. Ilo rpaduxy f£(3)=2, Torma
§+1—2<:>k—3. Takum obpazom, 19) 1 Y
3 3
-+1=08x=——=-15.
PRI
OTtBeT: —15.
pewyers|pg

AHanorm K 3agaHumio N? 508961: 508983 508962 508963 508964 508965 508966 508967 508968 508969
508970 ... Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




3 | 3apaHue 9 N2 509167 [ ©

k
Ha pucynke m3o0paxensl rpapukn ¢yakmmii f(x) = - u g(x) =ax+b,
X

KOTOpBIE IepeceKkaroTcs B Toukax 4 u B. Haiigute adcuuccy Touku B.

Pemenne.

k 2
Ilo rpaduxky, f2) =1, Torna 3= 1 < k = 2. 3Hauur, runepGomna umeer Bug f(x) = —.
x

5
3aMeTI/IM, YUTO @ —— TaHI€HC yIJla HaKJIOHa IIPAMOHN IIO OTHOIICHHUIO K OCH a6c1mcc, TOoTaa d — T = 5. Tlo

rpaduky, g(2)= 1, torna 5-2+b =1 < b = —9. 3naunr, PpyHxunsg nmpsamoit aveet Bua g(x) =5Sx—9.
Teneps Haiiném adcuuccy Touku B:

94+ +v81+4:5.2
x:#, x:2,

f=2
_9—/81+4:5.2 x=-0,2.
a 10

2
To5r-0858 - 0x-—2=0
X

X

Takm o6pazom, otBeTr — —0,2.

OTrsBeT: —0,2.

AHanormn K 3aaaHuto N2 509167: 509182 509168 509169 509170 509171 509172 5091/3 509174 509175

509176 ... Bce

math-ege.sdamgia.ru




4 | 3apanmne 9 N2 564197 | ©

a

+b

Ha pucynke n306paxén rpaduk Gyuknnm Buga f(x) = +c, T1e

uncna a, b u ¢ — nensre. Hafimure f(13).

Pemenne.
I'paduk (yHKIIN HMeeT TOPH30HTAIBHYIO aCHMIOTOTY y = 2, 3HA4UHT, ¢ = 2.
I'padux pyHKIINH UMeeT BEPTHKATLHYIO aCUMIITOTY X = 3, 3Ha4dT, b = —3.
ITo rpaduxy f(2) =1, rorna

a

2=1 =1.
273+ =Y

1
Taxmm obpazom, f(x) = 3 + 2. Hamimém f(13).
x J—

1
13) = —+2=2,1.

OTseT: 2,1.

AHanorun K 3agaHuio N? 564197: 564198 564199 564200 564201 564202 564203 564204 564205 564206
564207 ... Bce

@ math-ege.sdamgia.ru




5 | 3apanue 9 N2 564198 [ ©

Ha pucynke n3o0paxén rpaduk ¢yHKnun Buga f(x) =

rz1e uncia a, b u ¢ — uenste. Haiinure f(9).

Ilo rpaduxy f(6) = 0, Torma

a

6757120<:>a:l.
1 .
Taxum obpazom, f(x) = =5 1. Haitném f(9).
FO) = 1= _075
S9-5 T

OTrseT: —0,75.

Pemenne.
I'paduk pyHKIIHH HMEET TOPH3OHTATBHYIO ACHMITOTY y = — 1, 3Ha4ut, ¢ = —1.
I'paduk pyHKIHUE HMeeT BEPTHKAIBHYIO ACHMIITOTY X = 5, 3Ha4utT, b = —35.

AHanorun K 3agaHuio N2 564197: 564198 564199 564200 564201 564202 564203 564204 564205 564206

a

+c,

564207 ... Bce

math-ege.sdamgia.ru




KycouyHo-nnHenHaa pyHKUNSA

2 | 3apaHvne 9 N2 564160 |

Ha prcyHke m300paxén rpaduk ¢yakmmm suga f(x) = ax+ |bx+ ¢|+d, e uncna a, b, ¢ 1 d — neinsle.
Haiignre kopeHb ypaBHeHHS bx + ¢ = ().

Pemenne.

3ameTnMm, uTO |bx + ¢| = 0 B Touke H37T0Ma, T. €. IPH x = 2. 3HAYNT, KOPHEM YpaBHeHUA hbx + ¢ = () gBIsgeTcs 4ncio 2.

AHanoru Kk 3agaHuro N° 564160: 564185 564187 Bce

pewyers,pg

-

math-ege.sdamgia.ru




3apanve 9 No 564184 [ @

Ha pucynke m300paxén rpaduk ¢yexmim Buaa f(x) = ax+ |bx+c¢|+d, rae uncna a, b, ¢ 1 d— nensle. :
Haiimte kopeHs ypapHeHHs ax +d = (. 7A

S

pewyers,pdg
Pemenne.
B mo0oM 13 clIydaeB PacKphITHS MOIYIA IodydaeM JnHeiiHyo (QyHEmmo f(x) = kx+[, rae yriosoit y
ko3 duunenT k= a+ |b| wm k =a— |b|, a cBoGOIHEIT uteH [ =d+ |¢| mmn [ =d — |¢|. OueBunHO, uTO 4
a+|b| za—|b|, 3maunt, GoNbIIeMy 3HAUEHNIO VYIIOBOTO KO3(D(HINEHTA COOTBETCTBYET k=a+ |b|, a y =f(x)
MeHbIIeMy — k = a — |b|. AHaIOTUHO OONBIIEMY 3HAUEHHE0 CBOOOIHOTO WIeHa COOTBETCTBYeT [ = d + |c|,
a MeHbreMy — [ = d — |c|.
ITo pucyEKy ompemenseM, 4to a—+|b| =3, a—|b|=1, d+|c|=-2, d—|c|=—8. 3HaunT, a=2, 1
— i —
d=—5. ol 1/ / X
Permmm ypaBreHIe ax+d =0 -+
2x—5=0x=2,5 ) 1
t
OTtBerT: 2.5. |
—Rl' pettyerapdg

@ math-ege.sdamgia.ru




5 | 3apanme 9 N2 564186 [ (O

d — uensle. HalignTe KopeHb ypaBHeHIA ax+d = 0.

Ha pucynke m3o0pakén rpaduk ¢yHKmmn Buaa f(x)=ax+ |bx+c¢|+d, toe uncia a,b,c n

Pemrenne.
ScHo, uto b # 0, nHaue f(x) = ax+ |¢|+d, a Toraa rpadukoM ¢yHKIN ObTa OB OpsMad. I1310M
YA
c
rpacika HaXoUTCH B TOUKe X = — a TIOTOMY, pacKpbIBast MOIYIIb, IIOTydaeM:
c
kix+1y, mpmxz=-——,
_ b
f (x) - Iy
kox—+ b, npnx<—5. 1
ol 1 x
Topi3oHTalbHAsA NpsAMas, colepskallas IPaBYK BeTBb Ipaduka, 3agaeTcs ypaBHeHHeM y= —35.
TanreHc yIla HakJIOHA JIeBOIl yacTH Ipauka K ocH adcuucc paBeH —4, a IPOJOJKEeHHE JIeBOIl JacTH
rpacika mepecekaeT oCh OpIMHAT B Touke —7. [ToaTomy y=f(x)
c
Ox—5, npux= 0 .
flx)= ¢ () \
—4x—77, npmx < 5 _?'- dewyeralo

C IpyTOil CTOPOHEL, B TI000OM 13 CIYUaeB PACKPLITIL MOIY/IL IOIyIAeM THHEHHYIO QYHKIIIO, YIIOBOI K03 (HIINEHT KOTOpoil a + |b|
mm a—|b|, a cBoOomHBIl WleH d+|c|] wm d—|c|. O4eBuaHO, uT0 a+ |b| > a— |b|, 3HAUNT, OOIBIIEMYy 3HAUCHHIO YIIOBOIO
Ko3(duiienta cooTBeTcTBYeT kj =a—+ |b|, a Mmembmemy — ky» =a—|b|. AHaTOrHuHO OOJIBIIEMY 3HAUEHNIO CBOOOTHOTO wWiIeHa
COOTBETCIBYeT /] = d + |¢|, a MeHBIIIEMY COOTBETCTBYeT [, = d — |c|. IITaK,

C
(a+|b))x+ (d +|c|), upu x = —7

flx) = P (%)
(a—|b|)x+(d —|c|), mpu x < 5

CpaBHuBaA () I (=), IOTy4aeM CICTeMy ypaBHeHHIL: a+ |b| =0, a—|b| = —4, d+|c| = =5, d —|c| = —7. C10x1M HepBEle 1Ba I
IIOoCJIeIHHE JIBa YpaBHEeHHA CHCTeMBl, HonydnM 2a = —4, 2d = —12. Torga a = —2, d = —6, oTKyaa 114 ypaBHeHIA ax + d = () moxydaem

—2x—6=0&x=-3.

OTBeT: —3.

=Y

y=/x)

pewyerspdg
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6 | 3apanme 9 N2 564187 | (O

Ha pucynke m3o0pakéH rpaduk ¢yHKmmH Buma f(x)=ax+ |bx+c¢|+d, roe uncma a,b,c 1 }
d — uensle. HalignTe KopeHb ypaBHeHNA bx+ ¢ = 0. YA

=Y

y=/(x)

pewyers.pg

AHanorun Kk 3aaanuio N2 564160: 564185 564187 Bce

Pemenne.
3aMeTHM, 4TO \bx—l—c\ = () B TOuKe H31I0Ma. HaiigéM eé. JleBee TOUKH H37I0Ma (PYHKIIIA 3aJaeTcs VpaBHeHHeM y = —4x — 7, IpaBee
TOYKH H37I0Ma — YpaBHeHHeM y = —35. PelmM ypaBHeHne

—4x—T=-5x=-0,5.

3HAUNT, KOpHEM VpaBHeHNA bx + ¢ = () apigercs unciao —0,5.

@ math-ege.sdamgia.ru




10 | 3apanme 9 N2 564191 [ O

Ha pucynke m3o0pakén rpaduk ¢yHKmmn Buaa f(x)=ax— |bx+c¢|+d, toe uncia a,b,c n

s J}
d— uensle. HaiinnTe KopeHb YpaBHeHIA ax+d = 19. 4
y =/
1
-
O\ X
Pemenne.
B m1r060M 13 cIyuaeB pacKpEITIL MOIYTIA MOIydIaeM THHeHyo QYEKIII f(x) = kx+ [, I1e VITIOBOII oy
ko3uuueHT k = a+ |b| mm k = a— |b|, a cBoGoHsIl wteH | = d + |c¢| wm [ = d — |¢|. OueBnIHO, YTO gl
a+|b| =z a—|b|, 3HaunT, GOIBIIEMY 3HAUSHHIO YIIOBOTO KO3((HINIeHTa COOTBETCIBYeT k =a+|b|, a
MeHbIIeMy — k =a— |b|. Amnanornuno GonblleMy 3HAaUeHHKO CBOOONHOTO UIeHa COOTBETCTBYET
[ =d+|c|, amersmenmy — / = d — |c|.
ITo pucyHKy ompenenseM, uto a-+ |b| = —1, a—|b| = -5, d+|c| =8, d—|c¢| = 0. 3paunt, a = -3, y=/x) |
d=4 '-I pewyers,pdg
Pemnm ypaBHeHIe ax+d = 19: '-
3 +4=19ex=-5 o
ONN\I | X
OtBeT: —5.
pewyers,pg
AHanoru K 3agaHuio N2 564188: 564191 564193 564194 564195 Bcee
@ math-ege.sdamgia.ru




12 | 3apanve 9 N2 564194 @ O

Ha pucynke m300paxéH rpaduk ¢yHkmm Buga f(x) = ax— |bx+c|+d, roe uncna a, b, ¢ 1 d— nemnsle.

Haiignte KopeHb YpaBHeHHS ax = d.

Pemenne.

B 1:000M H3 CIIyyaeB pacKphITHS MOJY/IA ToJydaeM JTHHeiHyw (yHkmo f(x) =kx+1, e yrioBoil
K03(O(UIIeRT k= a~+ |b| wm k =a— |b|. a cBoOoEEII wieH | =d+|c| mm [ =d — |c|. O4eBHIHO, 9TO
a+|b| 2 a—|b|, 3maunt, GONEBIIEMY 3HAUCHHIO YIIOBOIO KO3(D(UIMEHTA COOTBETCTBYeT k=a-+|b|, a
MeHbIIeMY — k = @ — |b|. AHaTOrm4HO OOJIbIIEeMY 3HAYEHHIO CBOOOIHOTO WIeHa COOTBeTCTBYeT [ =d + |c|,
a MeHpImeMy — [ = d —|c|.

ITo pucyrKy ompenenseMm. uto a+ |b| = -2, a—|b|=—4, d+|c|=8, d—|c|=4. 3maunt, a= -3,
d=6.

Pemmv ypaBHeHne ax =d :

—3x=6sx=-2

OTteeT: —2.

"

pewyers pip

AY

y=/[(x)

AHanorun Kk 3agauuio N° 564188: 564191 564193 564194 564195 Bce

pewyers pg

-
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Moka3artenbHble un norapndmmnuyeckme pyHKLUN

1 | 3apanue 9 N2 509009 [ O

Ha prcyHKe m300paxén rpaduk ¢oyHxnnn f (x) = b+ log, x. Hafinure f(32).

Pemenne.

—1=>b+log,4

3maunt, f(x) = —3+ log,x. Hafiném 3nauenne f(32) :

OTBeT: 2.

IIpuBenem pemenne Hpuusl HIparo.

TIo pucyHKy onpexensieM, uto f(2) = —2, f(4) = —1. Torza

{72:b+log‘,2,
f(32) = -3+log,32=2

Tlo rpaduky onpesemim 3Hauenne b: f(1)=—3 < b+log,1=-3 & b=-3.

—4=2b+2log,2, b=-3,
—1=b+2log,2 a=72.

3ameriM, uto f(a) = —3+log,a=—3+1=-2 i HaifzeM Touky, B KOTopoii 3HaueHme (yHKIIN paBHO —2. ITO TOUKa 2,
CIe0BaTeNbHO, @ = 2. 3HaunT, f(x) = —3+ log, x. Haiiném 3navenne f(32):
F(32) = —3+log,32=2. pellyers.pd
AHanoru k 3agaHuio N° 509009: 509010 509011 509012 509013 509014 509015 509016 509017 509018 509019 ... Bce @ math-ege.sdamgia.ru

UdlL | Pon.get. x>0

JI:‘ ‘EDGQELT.I
g': 503&,,2:{_;
Y i ‘Eogalf: L.

CJ&@'D’EHW—EMHD a=d, .

g:‘ﬂogi’x -3
{ (pa)- tog,32-2=870=4




2 | 3apaHue 9 N2 509026 [ O

Ha pucynke 1300paxés rpaduk ¢pyaxmm f(x) = b+ log, x. Haifianre 3HaueHne x, IpH KOTOPOM

flx) =1, Ji‘A
Pemenne. S
ITo pucyHKy ompegenseM, uto f(2) = —2, f(4) = —1. Torma 0 — X
—2=b+log,2, —4 =2b+2log,2, b= -3, /
ga o a4 o 7
—1=>b+log,4 —1=b+2log,2 a=2. | ] e
3Haunt, f(x) = —3+ log,x. Pemi ypaBHeHne f(x) =1:
Il =—-3+log, x4 =log,x < x=16.
pelliyers. pdg
OtBerT: 16.

UL

Don. get . *>0

-

math-ege.sdamgia.ru




3 | 3apanmne 9 N2 509042 | O

Ha pucyHke m3o6paxén rpapuk ¢pyaxuun [ (x) = log, (x+ ). Haitoure f(11).

AautEan

pelivers.pdi

Do 341 5:£”§£x+5)
z > &(44):£03Lﬂ4+5)"— 20?3_46:?

—— o

AHanorun k 3agaHuio N° 509042: 509043 509044 509045 509046 509047 509048 509049 509050 509051 509052 ... Bce

Pemenne.

O6macTs onpenenenns gy f(x) = log, (x + b) — untepBan (—b; +o0). [To PUCYHKY OIpeenseM 00IacTh OMpeneIeHs TaHHOI
gyHKIIM: (—5; +o0), 3HAUNT, b = 5. YunTHIBad, uto f(—1) = 2, HallIéM a.

2=log,(—1+5)=2=log 4 a=2.
3uaunt, f(x) =log,(x+5). Haitném suauenme f(11):

f(11) =log,(11+5) =log, 16 = 4.

OTBeT: 4.

@ math-ege.sdamgia.ru




4 | 3apaHue 9 N2 509060 [ O

Ha pucynke mzobpaxén rpapuk dyukmmn f(x) =log, (x+b). Hafiante 3Hauenne x, Tpn
KoTopoM f(x) =4,

!

on.g] | Y=40g (25 2*15-;1“
z >3, 4 = Log, (2+5)

Y

peiyerkz.pdy

AHanoru K 3aaaHuio N° 509060: 509061 509062 509063 509064 509065 509066 509067 509068 509069 509070 ... Bce

Pemenne.

Oo6macts onpenenerns ¢yHkuun f(x) = log, (x + b) — unTepBan (—b; +o0). Ilo pUCYHKY OIpeIelseM 00IacTh ONpeIeleHns JaHHOIT
ymkmI: (—5; +e0), 3HAaUNT, b = 5. VunteBag, uto f(—1) = 2, Haiigém a.

2=log,(—1+5)=2=log, 4 a=2.
3uHaunt, f(x) = log,(x+ 5). Permim ypaBHeHIe f(x) =4 :

4=log,(x+5)=x+5=2'ex+5=16=x=11.

OTtBeT: 11.

-

math-ege.sdamgia.ru




5 | 3apaHue 9 N2 509089 i .
Ha pucynke m3o6paxén rpapuk ¢pyuxunn [ (x) = a' + b. Haiioure [ (6).
YA
1 /
>
ol 1 X
I |
Z
DEYET B
___________________ =>
AHanorun k 3agaHuio N? 509089: 509090 509091 509092 509093 509094 Bce
Pemenune.
MHo)ecTBO 3HaueHHil QYHKUHH f(x) =a'+b— uHTepBal (b; +oo). Ilo PHCYHKY oOIlpefelisieM MHOXeCTBO 3HaueHHIl JaHHOII
pyukm: (—3; +eo), 3naunt, b = —3. Vuntesag, uto f(2) = 1 u a > 0 HaitnéMm a.

l=a* 3eca=4ca=2
a0

3Haunt, f(x) =2"'—3. Hailzém f(6) :

f(6)=2°—3=64—-3=06l.
OTBeT: 61.

@ math-ege.sdamgia.ru




6 | 3apaHue 9 N2 509095 @ O

Ha prcyske m300paxéH rpaduk ¢yHKHN f(x) = @' + b. HalinuTe 3HaueHHe x, IPH KOTOPOM

£(x) = 29. YA
1
o/ x
]
L LZ |

AHanorun Kk 3aganuio N2 509095: 509096 509097 509098 509099 509100 Bce

Pemenne.

MHoxecTBO 3HaueHnil ¢yHKm f(x) =a'+b— unrteppan (b; +eo). ITo PHCYHKY oOIperelseM MHOXKeCTBO 3HAUEHNI JaHHOI

GyHKIII: (—3; +00), 3HaUNT, b = —3. VunreBag, uto f(2) = 11 g > 0 Halliém a.

l=a* -3 =dea=2
a=0

3Haunt, f(x) = 2" — 3. PemmM ypaBHeHne f(x) =29:
29=2"-32"=32&x=5.

OTBeT: 5.

@ math-ege.sdamgia.ru




7 | 3apanue 9 N2 509101 [ O

Ha pricyHKe n306paxén rpaduk pyakuun f (x) = ¢ *°. Haiimute f(—7).

1
1
! QI |\F‘l_;2)r;
I B 4 .
|
AHanoru k 3agaHuio N° 509101: 509102 509103 509104 509105 509106 Bce
Pemenne.
ITo prcyHKY ompenensaeM, uto f(—3) =1, f(1) =4. Toraa
l=a ", b=3,
<~
3Haunt, f(x) = (V2)*". Haitném f(—7):
1 1
- =(W2) P = ——=-=0,25
(V2)*
Oteet: 0,25.
@ math-ege.sdamgia.ru




8 | 3apanmne 9 N2 509107 & O

Ha prcyHke n300paxéH rpaduk Qymkmun f(x) =a* P, Haiinnre 3mauemme x, mpm koTopom

F(x) =16. ' y X yA/
|
|

s

R = ar—
i
E
(]

Pemenue.
ITo pucyHKY onpenenseM, uto f(—3) =1, f(1) = 4. Torna

| = 61‘73_”], bh— 3}
=
4:al+b ax0.a#l | g = \/E

3maunt, f(x) = (V2)'". Pemmm ypasrerme f(x) = 16

(V2P =16e (V2)P = (V2)  @x+3=8cx=5.

OTBeT: 5.

@ math-ege.sdamgia.ru




9

3apanne 9 N2 509113 @& (O

Ha pucyHke n300paxés rpaduk yukmmm f (x) = k+/x. Haitanre f(6,76).

Pemenne.
Ilo rpaduky, i) =5, Toraa k- V4 =5 < 2k = 5 < k = 2,5. TakuM 06pazoM,

£(6,76) =2.5-1/6,76 =2,5-2,6 = 6,5.

OTBeT: 6.5.

YA
1
0 X
pelers.pg
@ math-ege.sdamgia.ru




10 | 3apanne 9 N2 509118 | O

Ha pucyHKe 11306paxés rpadnk Gyekmmn f(x) = k+/x. HalinnTe 3HadeHne x, IpH KoTopoM f (x) = 3,5.

YA
1
O DELLIYET 3%’

AHanorun k 3agaHuio N° 509118: 509119 509120 509121 509122 Bce

Pemenmne.

ITo rpaduky. f{4) =5, Torna k- V4=5e2%=5k=2,5 Takum oOpasom,
2,5 vVx=35eVx=1,4<x=1,9.
OtBerT: 1.96.
@ math-ege.sdamgia.ru




TpuroHoMmeTpuueckme PyHKLUM

1 | 3apanme 9 N2 509123 [ O

Ha prcynke m3odpaxén rpaduk Gpyveimm f (x) = acosx + b. Haitmure a.

pelwyers|pg

Pemenue.

T
ITo rpadmky, f (E) = —1, Torma

(1
acos§+b:_l & a-0+b=—-1 & b=-1.
Janee, mo rpacuky, f{0)=0,5, Torga

acos0—1=0,5 & a-1-1=05 & a=1,5.
OTtBert: L.5.

-

math-ege.sdamgia.ru




2

3apaHue 9 N2 509131 [ O

Ha pucyHKe m300pakéH rpaduk GyHKIHH f (x) = acosx+ b. Haiinure b.

/i

YA

S

— 0.

- _\K_

g%qf

7

AHanoru K 3aaaHuio N° 509123: 509131 509124 509125 509126 509127 509128 509129 509130 509132 509133 ... Bce

ELWYEr3{ph

Pemenne.
ITo rpaduky, f (g) = —0,5, Torma

OtBet: —0.5.

mmg+b=—&5©a0+b=—&5@b=—&i

-

math-ege.sdamgia.ru




3 | 3apaHue 9 N2 509137 .

Ha pucyHke m3o0paxén rpapuk ¢pyaxuun [ (x) = atgx+ b. Haitonre a.

7 |
|
|
1 |
|
I
|
Pemenne. ) =
ITo rpaduxy, f(0) = —1,5, Toraa : X
atg0+b=—-1,5=a-0+b=-1,5=b=—1,5. : f

T
Ianee, mo rpaduky, f (Z) =10,5, Toroa

a@%—h5:Q5®a:2

OtBerT: 2.

__..__..__.________L___.__ PR S S S —

|
|
|
{
|
|
|
|
|
|
|
|
e - ___:_ —
|
|
|
[
|
|
|
|
|
|
[
!
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4 | 3apaHue 9 N2 509147 i O

Ha pucyHke m300pakéH rpaguk pyHKIHH f (x) = atgx+ b. Haiioure b.

|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
r
|
|
|
|
|
|
|
!

Pemenne.
ITo rpaduky, f(0) = —1,5, Torna

atg0+b=—1,5a-0+b=—1,5<b=—1,5.

OTtBeT: —1.5.

-
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5

3apanue 9 N2 509287 [ O

Ha pucynke m3o00paxéH rpaguk ¢pysxunn f (x) = asinx + b. Haiiaure a.

Pemenne.

ITo rpaduxky, f(0)= 1,5, Toraa

by
Ianee, mo rpaduky, f (—) = 3.5, Torma

2

OTBeT: 2.

a-sin0+b=1,5ca-0+b=1,5b=1,5.

yis
a-sina—l—LS:S,S{:}a:Z.

-
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6 | 3apanue 9 N2 509297 .

Ha pucynke m3o00paxéH rpaguk ¢pysxunn f (x) = asinx+ b. Haiigure b. A

X L |Z
T x
\-/ DEWVEr3|pd
AHanoru K 3agaHuo N° 509287: 509297 509288 509289 509290 509291 509292 509293 509295 509296 509298 ... Bce
Pemenmne.
ITo rpaduky, f(0) = 0,5, Toraa
a-sin0+b=0,5<a-0+b=0,5<b=0,5.
OtBert: 0.5.
@ math-ege.sdamgia.ru




7 | 3apaHue 9 N2 564531 .

100
IJle uncia a, b, c 1 d —uenele. Haiigurte f (T) .

Ha prcyHKe 11300pakeén rpaduk ¢y uaa f(x) = acos(brx+c)+d,

AY

NN A

Pemenne.
TI0 TPAGHKY frugy = 1, fruin = —3, Torma d = M = % =—1,ula = f"‘“‘;'ﬁ’*m = 17;73) =2
ITo rpaduky f(0) = 1, Torma, ecm a = —2, T0
—2cosc— 1 =14 cosc = —1 — He IMeeT HeIOUHCISHHbIX PellleHH I,

ecim a = 2, To

2cosc—1=1<cosc=1<c=2mk, keZ©c_0
ceZ

SHAUNT, a =21 ¢ = 0.

Haitaém HanMeHsINIIT MoToKNTeTbHENT Tepion ¢yHKmmI f(x) = 2cos(bmx) — 1 :

2
2cos(bmx) — 1 =2cos(bax+2m) — 1 =2cos (b:’r (xi 5)) -1

. N 2 . N
HanmeHbIIHiT 0I0KUTeNBHBI Heprox QyHKIMN f(x) paBeH + 5 210 rpadlKy HAHMeHBIIHIT IIOIOKHTeNbHEII epHo paBeH 2,

Torma b ==+l1.

100
Takmm obpazoM, f(x) = 2cos(—mx) — 1 = 2cos(mx) — 1. Haiiném f (T) .

100 100 4
f(T) =2COSTE—1=2COS?T[—1= —2.

OTrBeT: —2.

pewyer

53 564554 564556 564578 564579 ... Bce

iTATRTRTY

3

math-ege.sdamgia.ru




8 | 3apaHme 9 N2 564543 [ O
Ha PHCYHKe n300paxeéH rpacduk byHKIIHI BH/IA

X y
f(x) =acos (? —|—c)—|—d, rae uncia a, b, ¢ U d—mensle. Haiigre

(-5) A A A A

O] 1
Pemenne.
mx min 2—-6 - i 2—(—6
TIo rpadnncy fmm’ _ 2, f;m'n _ —6, Torna d — f +f _ _ _23 un \ﬂ| _ fma,\ f;um _ ( ) —4
2 2 2 2
Ilo rpaduxy f(0) = —6, Torma, ecm « =4, T0 ReWyerspd
decosc—2=—06< cosc = —1 — He HIMeeT LeI0UHCISHHBIX PRIICHHIT,
ecmt a = —4,T0 564556 564578 564579 ... Bce
—4dcosc—2=-6<cosc=1sc=2mk, kc Z«(zzc:O.
C
3Haunt, a = —4u ¢=0.
T
HaliéM HalMeHBIIHIT TOI0KITeNb B Hepuoa QyHKuH f(x) = —4cos ?x -2
x X T
—4cos? —2=—4cos (? i27£) —2=—4cos (Z (xi2b)) —-2.

HarnMeHBIIH TOMTOKNTENBHEIT epion QVHKIMI f(x) paBeH =+ 2b, a Mo rpadiKy HAHMEHBIIHI MOJ0KNITEIBHEI Tepioa paBeH 4,
Torga b = £2.

22
Taxmm odpazom, f(x) = —4cos (—%) —2= —4cos% — 2. Hafigém f (—?) .

22 22 11z T
f(—?) =f(?) = —dcos == 2= —4cos(—§) —2=-4

OTBeT: —4.




9 | 3apaHue 9 N2 564555 [ O

Ha pPHCYHEe 300paxkEH rpaduk (OYHKIHI BH/IA

X .
f(x) =acos (? +c) +d, tne uncia a, b, ¢ U d—nmuensle. Haiianure

(1(5))

12
Pemenne.
TIo TPaduKy fiax =8, fmin = 0, Torga d = Jnax % fin _ 840 =41 |a| = Jmax = fin _ 80 — 4.
2 2 2 2 >
0 | pewyers/pdd
TIo rpaduxy f(0) = 8, Torma, ecnr a = —4, To
—4cosc+4 =8 < cosc = —| — He HMeeT HelT09HCIeHHBIX PellleHH i,
ectit a =4, 10 1554 564556 564578 564579 ... Bce
4cosc+4 =8 cosc=1 <=>C=2ﬂ'k.k€Z<;§ZC=O.
s

3HaUNT, ¢ =41 ¢ =0.
[~ - . X
HafinéM HalMeHBIHIT TTOMOKUTETBHEIT Mepiton GyHKmm f(x) = 4cos 5 +4:

4cos%+4=4cos (% iZJr) +4:4c05(%(xd:2b)) +4.

HarMeHBIIMIT MOMOKUTEIBHENT Hepno GyHKIHH f(x) paBeH =+ 2b, a mo rpadiky HanMeHBIINIT IOTOXITENRHEIT IepHo paReH 4,
ToTaa b = £2,

: 20
Takum oOpazom, f(x) =4cos (— %) +4 =4cos % +4. Haiigém f (f?) .

20 20 10w 4
f(_?) :f(?) = 4cos 3 +4 =4cos 3 +4=2.

OtBeT: 0. @ math-ege.sdamgia.ru




KoMbuHMpoBaHHbIE 3aa4aumn

3agaHuve 9 N2 509149

2 w
g (x) =ax” +bx+c, KOTOpBIE MepecekaroTcs B Toukax 4 u B. Haiiogute abcumccy
TOUYKHU B.

Ha pucynke m3o0paxensl rpadukn  ¢yukmmit [ (x) =5x+9 m

YA

Pemenmne.
[To rpaduxy, g(—2)=—1, g(—1)=-3. g(2)=3. Torna
g(-2)—g(-1)=a(d—1)+b(—2+1)=3a—b=—1—(-3)<3a—b=2,
g(—1)—g(2)=a(l—4)+b(—1-2) = —3a—3b=—-3-3< —3a—3b=—6.

Pemas momyuennyro cucremy, monydaem: a =1, b=1, u3 2(2) =3 momyunm ¢ =—3. Teneps Halimém abcrccy
TOUKH B:

4+\/16+4
r= x:(),

\/16+4 —2.
2

5x4+9=x’+txr-3e-4dx—12=0=

Takum oOpa3zom, orBeT — 6.

OT1BeT: 6.

AHanorun K 3apaaHuto N2 509149: 509150 509158 509151 509152 509153 509154 509155 509156 509157/

509159 ...

Bce
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KoMbuHMpoBaHHbIE 3aa4aumn

2 3agaHue 9 N2 509150

YA

N/ LR

Ha pucyake wu3obpaxkensl rpadukn  ¢yakomii  f(x) = —4x+9 u

g (x) = ax* +bx+c, KOTOpBIE IIepecekaroTcs B Toukax 4 u B. Hanngure
adcCIIICcCy TOUKH B.

Pemienne.
[Io rpaduxy, g(—2)=-1, g(1)=3, g(-3)=1. Torma

g(-3)—g(-2)=a(9—-4)+b(-3+2)=5a—-b=1—(—1)&5a—b=2,
g(l)—g(—2)=a(l1—-4)+b(1+2)=-3a+3b=5—(—1)< —3a+3b=6.

Pemass monyueHnyro cuctemy, nomydaem: a=1, b=3, u3 g(1)=5 moayunm c¢=1. Tenepr Haiiném abcmmccy
TOUYKH B:

X
4x 9= 13t e+ Tx-8=0&

Taxum 06pa30M, OTBETOM IBJII€TCSA YHUCJIO —8.

OTBeT: —8.

AHanorun K 3aaaHuto N2 509149: 509150 509158 509151 509152 509153 509154 509155 509156 509157

509159 ... Bce
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KoMbuHMpoBaHHbIE 3aa4aumn

3apaHue 9 N2 509271

YA

<Y

Ha pucynke mnzoOpaxkensl rpadukn ¢yHKmmi f(x) =ayvx n g(x) =kx+b,
KOTOpBIe epecekaroTcs B Touke 4. Haiiqure abcmuccy ToUKH 4.

Pemienmne.

Ilo rpaduky, f4)=35, Torma aV4=5e2a=5<a=2,5 Toraa ypaBHeHHe (YHKIHI HMeeT BIII

f(x) = 2,5V

1
3aMeTIfIM, 9TO kK — TaHTeHC yIla HaKJIOHa IIPSIMOH. TOI'I[EI k=

2
0,5-0+b = —3 < b= —3. Torga ypaBHenne npsmoii nmeet Bua g(x) = 0,5x — 3.
Teneps HaiiaéM abcrnccy TOUKH A:

{yzjvﬁ, {25v50§x1 {x5v§60,
e e e

=0,5. Ilo rpaduxky, g(0)=—3. 3Ha4nT,

y=0,5x—3 y=0,5x—3 y=0,5x—3
x =0,
v : Vx =6, x = 36,
=! |Ve=-1 < =
y=0,5x—3  |y=15.
y:():sx_?’

Takum oOpazom, x = 36.

AHanorun K 3agaHuio N? 509271: 509279 509272 509273 509274 509275 509276 509277 509278 509280

509281 ... Bce
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CIIACHUBO
3A BHUMAHHNUE




